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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A francia kormány rendkí­
vüli minisztertanácson 

döntött a Hoover-javaslat 
ügyében elfoglalt végleges

álláspontjáról
flrtuww ~

A hivatalos választ hajnalban közölték az amerikai 
kormány képviselőivel — A Fehér H áz me mór an- | 

dumot adott ki álláspontjáról
Parisból jelentik: A szerda kora délutá­

ni órákra várt világtörténelmi jelentőségű 
döntés ismét kitolódott. A francia és ameri­
kai megbízottak délután 3 órától háromne­
gyed ötig tanácskoztak a Hoover-javaslat és 
a francia ellenjavaslat között fennálló ellen­
tétek elsimításáról.

Bár megegyezés még nem jött létre, 
annyit mindenesetre sikerült elérni, hogy

a tanácskozások nem szakadtak meg 
véglegesen, hanem tegnap este folyta­
tódtak.
Mellon amerikai kincstári államtitkár 

felolvasta az értekezleten az amerikai kor­
mány legújabb utasításának szövegét, ame­
lyet a Fehér Ház memorandumba foglalt. A 
memorandum teljes mértékben tisztázza az 
amerikai kormány álláspontját. A jegyzék 
közli, hogy

az amerikai kormány folytatni kívánja 
a tárgyalásokat,

kénytelen azonban rámutatni arra, hogy a 
két kormány álláspontja között még lénye­
ges nézeteltérések állanak fenn. Úgy hirlctt, 
hogy az amerikai kormány a memorandum 
szövegét még az éjszaka folyamán nyilvá­
nosságra hozza.

A francia megbízottak átvették a jegy­
zéket és közölték, hogy

minisztertanács elé terjesztik,

a minisztertanács végleges határozatát pe­
dig este fél 10 órakor közlik az amerikai 
megbízottakkal. Tegnap este az volt a hely­
zet, hogy

a végleges döntés péntekre virradó éj­
szaka történik meg.
A Fehér Ház memorandumában Hoover 

elnök felsorolja az amerikai és francia állás 
pont érintkező pontjait, majd a következők'- 
Ik'ii foglalja össze a két álláspont közötti 
különbségeket:

Az első ellentét az a francia követelés, 
hogy Franciaország a német fizetéseket ne 
magának a német kormánynak, haneirn a né­
met kereskedelmi és ipari vállalatoknak kői 
esönözze. Ellentétes pont az a francia javas­
lat is, hogy Franciaország a feltétlen annui­
tásokat, vagy azok egy részét egy évre a kö­
zép és keleteurópai országoknak kikölcsö­
nözhesse. Ellentét mutatkozik többek kö­
zött a szóbanforgó összegek kifizetésének 
időtartamára vonatkozólag is, továbbá Fran­
ciaországnak azzal a követelésével kapcso­
latosan, hogy mentsék fel a Young-tervezet

I szerint kötelező biztosíték-összegek letétbe- 
I helyezésétől.

A Hoover emlékirat hangsúlyozza to­
vábbá, hogy az amerikai javaslat elutasítá­
sa esetén

okvetlenül igénybe vesz' a N oung-tierv 
moratórium-szakaszát, ebben az eset­
ben pedig Franciaország több mint száz> 
millió dollárt részit.
Megállapítja végül a jegyzék, bőgj a

világgazdaság depressziójának leküzdése 
minden ország részvételét követeli.

Pertinax jelenti Párisiből a londoni Daily 
Tclegraphnak, hogy

Hoover emlékirata francia hivatalos kö­
rökben rossz benyomást keltett,

mert Washington csak egv; pontban tett en­
gedményt, még pedig abban, hogy a német 
annuitások kifizetésének idejét 25 évről 15 
évre mérsékelte. A tudósító megjegyzi, hogy 
ha a tárgyalások eredménytelenül végződ­
nek, okkor

Franciaországban nemzeti egység kor­
mány alakul Laval elnökségével.
Párisban tegnap délelőtt Doumer köz- 

társasági elnök elnöklésével kormány tanács 
ült össze, amely beható tárgyalás alá vette 
az amerikai kormány emlékiratát. A mi­
nisztertanács döntését az éjszakai órákban 
közölték Mellon államtitkárral.

Londonból jelentik: Firrel párisi angol 
nagykövet azt a javaslatot terjesztette a 
francia kormány elé, hogy

a Yuung terv aláíró hatalmai még e Im­
im tartsanak konferenciát Londonban.

Félhivatalos jelentés szerint a francia 
kormány elutasította a javaslatot. A hely)- 
zetet most már Londonban is sulj'osnakj 
Jf*. ríják.

Román államférfiak a vádlottak padján
Panamákkal vádolnak egy volt földművelési államtitkári, sólopással egy kormány­

párti képviselőt, egy kerületi főfelügyelőről pedig kisült, hogy bortonviselt

Bukarestből jelentik: A román belpoli­
tikai életet több államférfi pikáns bűnügyiéi 
tartja izgalomban. A parlament fegyellmi 
bizottsága a vizsgálóbíró kérésére Dobres- 
cu Aurél volt földművelésügyi államtitkár 
mentelmi jogát felfüggesztette.

Dobrescut nagy erdő panama k ka« és meg 
vesztegetéssel vádolják.
Balog István, Csikvármegye kormány- 

párti képviselője ötnapi haladékot kapott, 
bőgj a büntetlenségéről szóló bizonyitványo 
kát szerezze be. Balogot Wilier József ma­
gyarpárti képviselő tamadta meg azon a cí­
men, hogy

Balogot lopáséit jogerősen elitélték.
Brunesen Pétert, a tartományügyi mi­

nisztérium brailai kerületi főfelügyelőjét 
állásától elbocsátották, mert kiderült róla, 
hogy a háború előtt csalásért

három ével töltött a galatzii íegyháctf-
ban.
A három év eltelte után Bruneseunak 

hamis bizonyítványokkal sikerült állami 
szolgálatba lépnie, sőt feljutott a legmaga­
sabb rangfokozatba. Brunescut egy volt fo­
goly társa jelentette fel, aki ugylátszik elő­
zőleg meg akarta zsarolni a főfelügyelőt.

Ma este hirdetik ki Budapesten 
a választás végleges eredményét

Budapestről jelentik :
Budapest és környékének kivételé­

vel az ország valamennyi választókerületé­
ben befejezték a szavazatok összeszámlálá- 
sát. Szeged város képviselővé gróf Klébels- 
berg Kunot, Rassay Károlyt és Peidl Gyu­
lát választották. Klcbelsbcrg gróf egységes 
listája 14.243, a Rassay lista 5.213, a szo­
ciáldemokrata lista pedig 6.371 szavazatot 
kapott. A Petrik párt kibukott, mint hogy 
mindössze 2731 volt a szavazatainak száma, 
udapesten és környékén csupán ma estére 
fejezik be a szavazatok összeszámlálását.

Nagy kormánypárti győze­
lem Budán

Tegnap este hét órakor hirdették ki 
a választást az 1. (budai) kerületben. A hat 
mandátum közül kettő az egységes párté 
(Kozma Jenő és Petresek Lajos), kettő a 
kcrcszténj' párté (Wolf Karoly és Kosselka 
János), egy a szocialistáké (Kéthly Anna) és 
egy a keresztény clcnzléké. Ez utóbbit her­
ceg Odeschalchi Klára kapja, ha Friedriebet 
Pestkörnyékén megválasztják.
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Ófelségre a király a Szent Száva-rend 
III. osztályával tüntette ki Miss Keller 

Helént, a vak amerikai írónőt

903 millió dollár deficit­
tel zárult Amerika idei 

költségvetési éve
Londonból jelentik: Az Egyesült A11 tv 

mok most végzödö pénzügyi éve !)08 millió 
dollár deficittel zárult, az elözöévi Hi4 mil­
lió dolláros deficittel szemben. Az amerikai 
államadósság, amely a háború óta minden 
év ben 500 millió dollárral csökkent, az el­
múlt esztendőben 116 millió dollárral emel­
kedett. A deficit úgy a kiadások növekedé­
sének, mint a bevételek csökkenésének kö­
vetkezménye.

Romlott kacsahús okozta 
Návay András szuboticai szál 

mester halálát
A romlott hústól a szabómester egész
családja megbetegedett

Kedden este, mint már jelentettük, bus 
mérgezés tünetei között kórházba szállí­
tották Návay András ismert szuboticai sza- 
hömesftert, akinek a Frankopanszka ueca 
2,5. szám alatti házában volt a műhelye. Na- 
vayn a kórházban gyomormosásí alkalmaz^ 
tak, a méreg azonban már annyira felszívó­
dott a testébe, hogy nem lehetett megmen­
teni az életnek és szerdán délután a szubo­
ticai közkórházban meghalt.

A titokzatos haláleset ügyében inegal- 
lapitást nyert, hogy Návay András halálát 
tém leg mérgezés okozta. A szabómester fe­
lesége vasárnap reggel a piacon egy pan 
fiatal kacsát vásárolt, amelyből pecsenyét 
készített. A sültből a család összes tagjai 
ettek, majd pedig a megmaradt meleg húst 
erősen összecsomagoltak és eltették az é- 
léskamrába, hogy hozzá ne férhessenek a 
legvek. A légmentesen elzárt meleg hús hét­
főig megromlott és veszedelmes méreggé 
vált. Hétfőn délben ismét a család összes 
tagjai ettek a húsból és mérgezés tünetei 
között először Návay András felesége. Két 
fia és inasa betegedett meg. A szabómester 
szervezete még legtovább ellenállt a méreg­
nek és megbetegedése előtt még kiment é- 
desatyja sírjához a temetőbe, majd pedig 
amikor visszatért hirtelen annyira rosszul 
lett, hogy kórházba kellett szállítani. A csa­
lád többi tagjai felépültek a betegségből. 
A szerencsétlen végétért szabómester bolti- 
testét ma délután négy órakor temetik el.

Lefejezték Kürten Pétert, a düsseldorfi 
tümeggyilkost

Düsseldorfból jelentik: Kürten Péter, 
a düsseldorfi tömeggyilkost tegnap reggel 
ti órakor hóhérbarddal kivégezték. Kürten, 
aki bűnügyének tárgyalása során meglehető­
sen hányiveti magatartást tanúsított, a si- 
rulomházban megtört és nagy halálfélelem 
gyötörte.

Titokzatos holttest a szuboticai 
közkérházbau

Szét roncsolt fejjel egy asszonyt szállítottak 
a kórházba, akinek még nem állapíthatták 
meg a kilétét

Szerdán este egy ismeretlen földművé.s- 
kiilsejü ember állt meg kocsijával a .szubo­
ticai közkórház előtt és egy haldokló öreg­
asszonyt szállított be a kórházba. A köz- 
kórház tisztviselői már eltávoztak és igy 
nem volt, aki felvegye a haldokló személyi 
adatait. Az ismeretlen, aki a súlyosan sti- 
i ült asszonyt a kórházba szállította mind­
össze annyit közölt az ügyeletes orvossal, 
hogy a sebesültet Kerekes Tcréznck hív­
ják és megbokrosodott lovak dobták le u 
kocsiról.

Beograuból jelentik: Őfelsége a király 
az egészségügyi miniszter előterjesztésére 
Miss Keller Helénát, a hírneves amerikai 
vak Írónőt a Szent Száva rend harmadik 
osztályával, Soulivan tanárnőt és Fomson 
titkárnőt a Szent Szava rend negyedik osz­
tályával tüntette ki.

A kitüntetéseket tegnapelőtt este hét 
órakor adták át ünnepélyes keretek között 
a szociálpolitikai minisztériumban a kíLüji- 
tctctctlcknck, akik nagy meghatottsággal 
vették át Őfelsége magas kitüntetéseit. Miss 
Keller [Telén, miután átvette a kitüntetést,

Ncwvorkból jelentik: Post és Gally ti 
óra 47 perekor, középeurópai időszámítás 
szerint éjjel I óra 47 perckor New yorkba 
érkeztek, ahol

százezer főnyi tömeg leírhatatlan lel­
kesedéssel fogadta.
Lindbergh ezredes, aki jelen volt a pi­

lóták megérkezésénél kijelentette, hogy tel­
jesítményük egyedülálló a repülés történő-

kerekes Terézt, aki körülbelül hetven­
öt éves lehet, ápolás alá vették, de mgy. 
nem lehetett megmenteni az életnek és egy 
urai szenvedés után meghalt anélkül, hogy 
eszméletre tért volna. A kórházban fel szó­
lították a földművest, hogy csütörtökön reg 
gél jelentkezzen és mondja jegyzőkönyvbe 
a halottra és a szerencsétlenségre vonatko­
zó adatokat. Az ismeretlen eltávozott és az­
óta sem a kórházban, sem pedig a rchdőrsé 
gén nem jelentkezett.

megtapintotta azt és meghatottságában csak 
ennyit tudott mondani:

— Igazán köszönöm! Éljen soká Jugo­
szlávia királya!
Miss Keller 1 leién és két kisérőnője e- 

gy éhként tegnap éjszaka a zagrebi gyors­
vonattal elhagyták Beogradot és Zagrebba 
utaztak, ahol néhány napot fognak eltölteni. 
Miss Keller Ideién Zagreb után Ljubljanát, 
majd Plédet látogatja meg, azután pedig 
a franciaországi Bretagneba utazik, ahol a 
nyarat egy magányos villában fogja eltöl­
teni.

Kében.
A világkörüli ut
íl napot, 15 órát és 51 percet vett íjjényp 
he.

amiből a pilóták 4 napot és ti percet töltöt­
tek a levegőben. Ez idő alatt 15.474 mérő 
földel repültek be, óránként 145.8 mérföld

A rendőrség megindította a nyomozást 
a h a Iá 1 osk i menetelő baleset részleteinek a 
felderítésére és a szerencsétlenül járt asz- 
szonv kilétének megállapítására, eddig a- 
zonban még nem sikerült agnoszkálni a 
holttestet. X alószinü, hogy a szerencsét]eb 
niil járt asszony nem szuboticai, hanem a 
környékről jött be kocsin a városba. A ti­
tokzatos holttestet a kórház luillakamrájiár 
ha szállították.

—o—

Utazás a világ körül 8 nap, 15 óra
ás 51 perc alatt

Pest és Catty amerikai pilótákat százezernyi tömeg óriási 
lelkesedéssel ünnepelte Newyorkban

Willi Post Harold Gatty

átlagos sebességgel.
—o—
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Kettős életmentés
FumSí* közben csaknem a Bogába fulladt egy be.»- 

kereki urimsszorty ős a vendége

Becskerekről jelentik: Izgalmas életmentésnek 
\»>ltak a szemtanúi tegnap délelőtt a Bega parti 
járókelők. Lederer Kórolyné, Léderer Károly me- 
hanikai szuküzlet tulajdonos felesége fürdeni ment 
a Begába Temesvárról érkezett vendégeivel, a 9 
t .es Neumann Pállal és a nyolc éves Neumann Lász­
lóval, férje nővérének gyermekeivel. Léderemé tíz 
Abbázia strandfürdőben bérelt kabint, de a für­
dőtől mintegy harminc méternyi távolságban ment 
|,e a Begába. A kis Neumann Pál nem tudott 
„-/ni, mégis mélyen bemerészkedett a Begába. Egy­
szerre csak elvesztette lábai alól a talajt és fűik 
doklani kezdett.

Léderernc a segítségére sietett, de a ful­
dokló olyan görcsösen kapaszkodott bele
a karjaiba, hogy az asszony sem tudott 

usz.ni.
Közben az ár mind távolabb sodorta őket a 

parttól. Kétségbeesett segélykiáltásaikra figyelmessé 
lett Eckstein Miklós, a strandfürdő céllövöldéjének 
bérlője, aki ruhástól a \ izhe vetette magát és élete 
kockáztatásával

kimentette a fuldoklókat.
Az uriasszony Ecksteinbe olyan görcsösen ka­

paszkodott bele, hogy Eckstein is alámerült és 
csaknem vizbefulladt, végül azonban ereje végső 
megfeszítésével lefejtette magáról az asszony kezeit 
és megmentette a fuldoklókat.

Az életmentésnek rengeteg szemtanúja volt.

Hél hónapra ítéllek egy apát, 
aki eladta a leányát

Nem mindennapi bűnügyben hozott Íté­
letet tegnap a banjalukai törvényszék. Még 
1926. őszén történt, hogy Vasziljevics Va- 
sza szlatinai földműves 6500 dinárért elad­
ta a saját leányát egy lelkiismeretlen leány 
kereskedőnek. A „vevő“ cl ic indult a sze­
rencsétlen leánnyal, közben azonban Va- 
sziljeviesnek lelkiismeretfurdalásai támad­
tak és feljelentést tett saját maga és a leány 
kereskedő ellen. A rendőrség azonnal táv­
iratban szólította fel a környékbeli hatósá­
gokat és a kereskedőt Szűnj mellett sike­
rült is a leánnyal együtt elfogni. Lazics 
Gyura igy hívták az elfogott kereskedőt)

szabadlábrahelyezése után csalás címén 
feljelentette Vasziljevicset, akit a tegnapi 
tárgyaláson hét havi elzárásra Ítélt a bíró­
ság. A leánykereskedőt természetesen már 
előzőleg megbüntették.

Bírói vélemény a milliomo­
sokról

Londonból jelentik: Az oxfordi rendőr­
in róság előtt az egyik vádlottnak azért 
kellett felelnie, amiért elmulasztotta megfi­
zetni a közel tizonkétfontos adósságát. A 
hitelező, egy garázstulajdonos, a bírónak 
arra a kérdésére, hogy miért nyújtott ekko­
ra hitelt az adósnak, ezt válaszolta:

— Istenem, hiszen saját házában lakik, 
jól öltözködik, autót tart s mindig úgy7 jár 
kál ,mint egy valóságos milliomos.

Az érdekes megokolás a következő meg­
jegyzésre késztette Randolph hi rőt:

— Igen, elhiszem, de ez mind nem bizo­
nyítja azt, hogy a vádlott vagyonnal bir és 
hitelképes. Ma azok az emberek, akiknek 
egy pennyi sincs a zsebükben, autón sétál­
nak, drága cigarettákat szívnak és ismerő­
seik tiszteletére lakomákat rendeznek. Az 
igazi milliomos viszont úgy viselkedik ebben 
a gazdasági válságban, mintha két pennyt 
sem volna szabad kiadnia naponként.

FIZESSEN ELŐ 
«■A REGGELI ÚJSÁGRA

önnek kellemes,
hajának egészséges...
a rendszeres fejmosás E 1 i d » 
Shampoo<val ... főleg nyá* 
ron. Haja szép és jólápolt lesz. 
ön is érezni fogja, hogy ez 

milyen frissítő.
Mindenheti fejmosáshoz

ELIDA SHAMPOO

Malinoff

A bolgár kormány 
valószínűleg hat levában 

fogja megállapítani egy 
kilogramm búza árát

4 bolgár löldmivespárli miniszterek a gabonamonopó­
lium bevezetését kérik — Nem less változás a bolgár 

diplomáciai karban

Szófiából jelentik: Az uj bolgár kor 
mány tegnap tartotta meg második minisz­
tertanácsát, amelyen minden ekelőtt a par­
lament egybehív ását tárgyalták meg. Hosz- 
szabb tanácskozás után a minisztertanács 
elhatározta, hogy a szobranjét csak auguszf 
tus második felében fogja egybehívni. Ez­
után a kormány tagjai arról tanácskoztak, 
hogy a földművesek kívánsága értelmében 
intézkedéseket kell foganatosítani, amelyek 
lehetővé teszik a búza árának megvédését.

A íöljlimi.yespárti miniszterek kijelentették, 
hogy a bolgár termelőnek egy kilogram bú­
záért legalább hat levát kell kapnia.

jVlaíinov a minisztertanácson kijelentet­
te, hogy a kormány a teljes béke politiká­
ját fogja követni és nincsen szándékában, 
hogy a bolgár diplomácia köreiben bárminő 
változást is végrehajtson. Ezzel szemben a 
kormánynak az a szándéka,, hogy a dip 1 ól­
máéi a munkájában uj, modernebb metódust 

j vezet be.

Elvi jelentőségű döntést kell hoznia a noviszádi 
felebbviteli bíróságnak, hogy ha sajtóperben az 
egyik vádlott ellen elejtik a vádat, vájjon a többi 
vádlott ellen is meg kell-e szüntetni az eljárást?

Érdekes sajtóper a noviszádi törvényszék előtt

A noviszádi törvényszék hármastanácsa 
dr. Novak Tomiszláv tanácselnök vezetése 
mellett tegnap igen érd'ekes sajtópert tár­
gyal. A noviszádi központi tejkiviteli szö­
vetkezet ugyanis rágalmazás címén sajtó­
pert indított Hamm Ferenc és dr. HribovL 
sek Ferdinand, a Deutsches Volksblatt szer 
kesztői ellen, a lap. múlt év november hu­
szonegyedikén megjelent számában közölt 
cikk miatt, amelyben a lap a tej szövet ke­
zet által szállított vajra vonatkozólag tett 
bizonyos megállapít ásókat.

A tárgyalás megnyitása előtt 9 tej szö­
vetkezet jogi képviselője bejelentette, hogy 
Hamm 1* erene e'uen visszavonja a vádat, mi­
után meggyőződött arról, hogy a cikkért 
nem ő, hanem dr. Hribovsek1 1" erdinánd fe­
lelős. Dr. Szckulics Milan ügyvéd helycttel- 
sitésében megjelent dir. Skrebljin Ivan védő 
erre azt a javaslatot tette, hogy

a bíróság mentse tel dr. Hribovsek Fer- 
dínándót is, mivel » Rtk. 89. paragrat- 
fúsanak második bekezdése értelmében, 
ha egy vádlott ellen elejtik a magánvál- 
dlat akkor azi eljárást a többi vádlott eti­
len is meg kell s/iüntctni.
A bíróság hosszas tanácskozás után el­

utasította a védélem előterjesztését, mert 
a vádlónak sajtóperekben joga van egyik 
vádlott ellen elejteni a vádét, a másik ellen

viszont fenntartani. Dr. Skrelbjin Ivan védő 
a bíróság határozata ellen felfolya&nodlást 
jelentett be a felebbezési bírósághoz és kér­
te a főtárgyalás elhalasztását addig, amiig 
a másodfokú bíróság nem 'dönt ebben a kér- 
c&sbcn, mert véleménye szerint

a bíróság a védelem egy előterjesztése 
ügyében még a vádirat felolvasása előtt, 
tehát a tulajdonképpeni tárgyalás éléit 
hozott határozatot-
A tanács újabb megbeszélésre vonult 

vissza, majd) bejelentette, hogy magáévá te­
szi dr. Skrebljin indítványát és a fő tárgy ál­
lást a felebbviteli bíróság döntéséig clnau 
polja. Az indokolásban a bíróság megálla­
pítja, hogy a büntető perrendtartás értelmé­
ben a tárgyalást tulajdonképpen csak a vád­
irat felolvasása után lehet megnyitót inak 
tekinteni és ezért a védelem előterjesztéséi, 
nek helyt adott.

Miután a felebbezési bíróságnak elvi 
kérdésben kell itt döntést hoznia, mert

meg kell állapítania, vájjon sajtóperek; 
re is vonatkozik-e a Iltk 89. p-aragralü-i 
sónak második bekezdése,

hogy ha egy vádlott ellen elejtik a vádat, 
akkor az összes többi vádlott ellen is meg 
kell szüntetni az eljárást, jogászi köröké­
ben nagy érdeklődéssel várják az ügy et- 
dŐltét.
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Akik és ahol ma a világ sorsát intézik
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bizottság a banyák munkaidejének kérdé­
sben. A munkaügyi iroda tervezeteinek 
megvitatása igen részletes és emellett érde­
kes is volt. Az ügyben összesen 62 kiegé­
szítő inditvánv hangzott el és ezek az indít­
ványok többnyire olyan természetűek vol­
tak,' hogy egyetlen csoport többségét sem 
nverték meg. Ez különösen a munkaadók 
csoportjára vonatkozik és azért a vita at­
moszférája mindvégig súlyos volt még a 
legnagyobb optimisták is kételkedni kezd­
tek abban, hogy a vita eredménnyel log 
végződni. Mégis, főleg dr. Brauns elnöknek, 
az angol delegáció vezetőjének, v a la mint 
Thomas igazgatónak erőfeszítésére sikerült 
a megegyezést létrehozni. Végül is a 7 és 
háromnegyed órás munkaidőben állapodtak 
meg, amelybe a fel- és leszállást is beleszá­
mították. ,

Nikolics Alekszander ezután részlete­
sen ismertette a vitát, amely bővelkedett 
fordulatokban. A konvenciót 67 szavazat­
tal 16 ellenében fogadták cl. A mi kiküldöt­
teink tartózkodtak a szavazástól.

Felső sói : I.axal [ran ia mim-.zivielnök. 
A \Yushingtoni Kapitol. I loos er amerikai el­
nök. , ,

Középső sor: a Brandenburger l'or Bér­
li nl»en. Mussolini. A francia külügyiül ni ~-z-

ierium a Quai d Or say on.
Alsó sor: dr. Brüning német kancellár. 

A londoni parlament Mncdonal 1 angol mi^
nisz.í vvehiök.
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Két évi börtönre Ítélték 
a becskereki hangszerkereskedés

üzletvezetőiét
Tulajdonosát pedig másfél évi fogházzal sújtották

Becskerekről jelentik: V becskereki törvényszék 
ntelő tanácsa csütörtökiéi délelőtt hirdette ki 
letét a csalárd bukással vádolt Lenhardt Antal 
cskereki hangszerkereskedö és társai bün|>cre- 
n.

A bíróság
bűnösnek mandottu ki Lenhardtot és milsr- 
fvl évi szigorított fogházra Ítélte, inig üzlet­
vezetőjét Kramberger Károlyt két évi bör­

tönnel sújtotta.
Az Ítélet indokolása megállapítja, hogy a tiuuik 

llomásából kiderült, hogy
Lenhardt és különösen üzletvezetője Kram­
berger tényleg el rejtettek árucikkeket és 

megsemmisítettek üzleti könyveket.

aminek révén az üzlet anyagi helyzetét a tényleges 
állapotnál rosszabb színben tüntették fel, csődöt 
kértek és ezzel bűnös utón megkárositották a hi­
telezőket.

Nikolics Milos súlyosbításért, a védők enyhí­
tésért felebbeztek.

A védőket az elítéltek szabadlábra helye­
zése iránti kérelmével elutasították

és igy az öt hónapja vizsgálati fogságban ülő ein 
Ítélt elv továbbra is a fogházban maradnak.

A bíróság Gintner Mária, Gomilkovics József 
és Székely Imre vádlottakat, akiknél az árut el­
rejtették, felmentette, mert nem látta bebizonyított­
unk a bűnösségüket.

, —o—

A szülék vikendre mentek, a 
gyerekeket a — kórházba adták

Párisból jelentik: Érdekes dolgot fe­
deztek fel Parisban, ami megérdemli, hogy 
a lapok is foglalkozzanak vele. Egy idő óta 
a párisi gyermekkórházak vezetősége azt 
tapasztalta, hogy az ápolásra átadott gyer­
mekek száma rckordszerüen megnövekedik 
szombaton és az ünnepnapok előestéjén. 
Lcgtöbbnyirc olyan gyermekeket vittek a 
kórházakba, akiknél betegséget csak alig 
vagy egyáltalában nem lehetett megállapíta­
ni. A szülők azonban siránkozva, fájdalmas 
hangon crősitgették, hogy a kicsike az aj- 
szakát álmatlanul, magas lázban töltötte s 
igy az a viszonylagos nyugalom, amelyet a 
felvételt megelőző orvosi vizsgálatnál tanú­
sítottak, csak a kimerültség rovására írha­
tó. Az orvosok, látva a szülők kétségbe­
esését, nagyobb ellenszegülés nélkül el is 
rendelték a gyermekek felvételét. A gyer­
mekeket ott ápolták a kórházakban vasár­
nap vagy ünnepnap s a következő nap már 
jelentkeztek a szülők, örömmel hallották, 
hogy a gyermeknek nincs „komolyabb“ baja 
s mindjárt el is vitték magukkal. Ez a kö­
rülmény keltette fel azután a kórházigazga­
tók figyelmét. Kiderült, hogy a szülők vi- 
kendezni mentek s nehogy kényelmetlensé­
get okozzon nekik a kisgyermek, beadták 
a kórházba, ahol nem kellett tartaniok sem­
mi gondatlanságtól s ahol a legtöbbször 
semmit sem kellett fizetniük az ápolásért. 
Persze, most egy csapásra vége lett a lele­
ményes vikend-1 r ükknek.

Hány telefonállomás van a világon?

Nikolics Alekszander, a noviszádi munkáskamara 
titkára visszaérkezett Géniből és elmondja 

a munkaügyi konferencián szerzett impresszióit

Londonból jelentik: A Telephone and 
j Telegraph Journal című szaklap érdekes 

statisztikája szerint a világon körülbelül 
24.400.000 telefonállomás működik, amelyek 
közül Európában 9,956.000, Ázsiában 1 mil­
lió 256.000, Afrikában 224.000, Északameri- 
kában 21,706.000, Délamerikában 542.000 és 
Ausztráliában 706.000 van. A nagy városok 
telefonjainak száma: Ncwyork 1,611.410, az- 

! az a lakosság 27 százaléka, Chicago 987 
ezer, London 661.000, Berlin 515.000, Phila­
delphia 448.000, Boston 440.000, Los Ange­
les 383.000, Paris 67.000.

Nikolics Alekszander, a noviszádi mun­
káskamara titkárja, aki ,amint azt a Reggeli 
Újság már megírta, a genfi munkaügyi kon­
ferencián a jugoszláv királyság képviselői­
nek sorában foglalt helyet, a napokban ér­
kezett vissza Noviszádra és tegnap hosszabb 
interjúban számolt be a Reggeli Újság mun­
katársának Genfben szerzett tapasztalatai­
ról és a konferencia munkájáról. Nikolics

Alekszander többek között a következőket 
mondotta:

—- Junius tizediké és tizenhatodik» kö- 
: zött a bizottságok kettőzött erővel dolgoz- 
: tak, a konferencia plénuma ezalatt mindösz- 

sze kétszer találkozott, hogy megvitassa az 
, ügyeket és a kezdeményező indítványok ü- 
í gyében döntsön.
í — Különösen élénk munkát fejtett ki a

— Évzárás a szlaribecsci gimnáziumban. A szta- 
ribecsei reálgimnázium évvégi értesítőjének alapján 
a gimnáziumba 344 tanuló iratkozott be, az év­
végéig 312-en maradtak. Kitűnő eredménnyel vé­
gezték az évet 2(i-an, igen jó eredménnyel 54-on,

’ jó eredménnyel 122-en. Javítóvizsgára 75-öt, osztály- 
; ismétlésre 34-et utasítottak. Nemzetiség szerint 210 
; jugoszláv, 19 német, 71 magyar és 12 más nemzeti­

ségű. A gimnáziumnak négy évfolyama kilenc osz- 
; tályva van felosztva. A kisérctlségi alól jó elő­

menetelük miatt tizenhármat felmentettek, ei'edmé- 
1 nyesen pedig tizenhatan tették le.

T
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A visszaélések vádja miatt 
letartóztatott topolai adóügyi 
jegyző megvesztegetése miatt 

szigorított fogházra Ítéltek egy
kereskedőt

A vádlott szerint a volt jegyző maga kért pénzt tőle
a ,, tanácsért“

Igen érdekes ügyet tárgyalt csütörtö­
kön délelőtt a szuboticai törvényszéken Tá- 
szics Alekszandar egyes biró. Ifjabb Ács 
Ferenc huszonhat éves és idősebb Ács Fe­
renc ötvenkét éves ismert topolai kereske­
dők megvesztegetés vétségének a vádja mi­
att kerültek a bíróság elé, mert a vádirat 
szerint

kétezer ötszáz dinárt és egy ezernégy­
százötven dinár értékű kályhát adtak 
Popovics Alekszandar volt adóügyi 
jegyzőnek,

akit az ismeretes topolai visszaélések miatt 
rövid idővel később letartóztattak. Popovics 
elfogadta a pénzt ifjabb Ács Ferenctől, utá­
na azonban megtette ellene a feljelentést.

A tárgyaláson idősebb Ácsa Ferenc elő­
adta, hogy fiával vaskereskedése van Bács- 
katopolán, az üzletet azonban nem ő, hanem 
a fia vezeti. A hatvanezer dináros adótör­
lés ügyében is a fia tárgyalt az adóügyi 
jegyzővel. Ifjabb Ács Ferenc kihallgatása 
során

beismerte, hogy pénzt és kályhát adott 
Popovics volt jegyzőnek.

Elmondta, hogy Popovics az uccán meg­
állította és megkérdezte tőle, hogy miért 
nem rendezi az adótartozásukat és azt taná­
csolta, hogy írjanak egy kérvényt, majd utá­
na jár és elintézi, hogy töröljék a hatvan­
ezer dináros adótartozásukat. A vádlott 
megköszönte az adóügyi jegyző jó tanácsát 
és megkérdezte, hogy mennyivel tartozik 
érte, mire Popovics azt válaszolta, hogy a 
kérvénnyel együtt „mindent“ tegyen egy 
zárt borítékba és adja át neki. A kályha aján 
dékozásra vonatkozólag a vádlott elmondta, 
hogy Popovics uj lakásba költözött és pa­
naszkodott, hogy rosszak a kályhák és kév-

Mlelőtt a részletes eredmények ismerte­
tésébe kezdenék, ide iktatom a népszerű 
szuboticai Torricelli mester szavait: „Szé­
pen rendezve, szépen vívva, szépen küzdve, 
szépen nyerve, zajlottak le a bajnokság for­
ró napjai“, amelyek a következő eredménye­
ket adták: Női tőr: 1 Krisztián Margit 
(Becskerek). 2. Tavcsar (Lyublyana). 3 
(Schultz (Zágreb). Tőr: 1. Jakupcsics (Szu- 
hotica). 2. Freund (Becskerek). 3. Alkalay 
(Beográd). Párbaj tör: 1. Urbán (Becskerek) 
-■ Alkalay (Beográd). 3. Krisztián Jenő 
(Becskerek). Kard: 1. Singer (Szubotica). 2. 
b rbán (Becskerek). 3. Fröhlich (Szubotica).

Tőr junioroknak: 1. Mazsuranics VI. 
(Zágreb). Kard junioroknak: 1. Pintarics 
(Zagreb). Tőr gyermekeknek: 1. Nikola Ni- 
kolics (Becskerek). 2. Alexa Nikolics (Becs- 
kerek). 3. Mazsuranics Bozsa (Zágreb).

Talán első Ízben történt meg, hogy az 
országos bajnokságok ilyen nagyszámú ver­
senyzőket gyűjtöttek össze. Az egész torna

te, hogy adjon neki egy kályhát és állítson 
ki róla egy szaldirozott számlát, hogy szük­
ség esetén bizonyítani tudja, hogy a kályhát 
vásárolta.

A bíróság ezután elővezetette a fog­
házból Popovics Alekszandar topolai adó­
ügyi jegyzőt, aki már hónapok óta vizsgá­
lati fogságban van. Popovics kijelentette, 
hogy semmiféle személyes ellentéte nem 
volt a vádlottakkal, sőt igen sajnálja, hogy 
ők az áldozatai az ügynek. Ifjabb Ács Fe­
renc, akivel találkozott az uccán, panaszko­
dott adóhátraléka miatt és megvesztegetés­
ként adta neki a kályhát és a kétezerötszáz 
dinárt.

Azért fogadta el a pénzt, hogy felje­
lenthesse a kereskedőt

és ezzel bebizonyítsa, hogy becsületes tiszt­
viselő és senkitől sem fogad cl pénzt. A bí­
róság megeskette vallomására a tanút. Gá- 
jics Bogdán államügyész súlyos büntetést 
kért, dr. Kellert Benő védő pedig azt igye­
kezett igazolni, hogy nem forog fenn meg­
vesztegetés vétség, mert Popovics hatáskö­
rébe tartozott az adóhátralékok leírása. Az 
ügyvéd szerint Popovics Alekszandar azsan- 
provokatör volt és valósággal beugratta a 
kereskedőt a kínos ügybe, holott burkolt 
formában ő maga mondta meg neki, hogy 
jó pénzért elintézi az adóügyet.

A bíróság idősebb Ács 1 erén cet lelmcn- 
tette a vád alól, ifjabb Ács Ferencet azon­
ban bűnösnek mondta ki megvesztegetés 
vétségében és

három havi szigorított fogházra cs ezer­
nyolcszáz dinár pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a véde- 
képviselője felcbbezéssel élt.

—o—

folyamán nyüzsögtek a vakító fehér vivő ru­
hák és hellyel közel nemzetközi világver­
senyre emlékeztettek.

‘ A torna általánosságban a fiatalság elő­
retörését jelentette, jeléül annak, hogy vívó- 
sportunk normális és biztos lépésekkel ha­
lad előre, hogy majdan az erős nemzetközi 
konkurenciában is mcgallhassa a helyét.

Szakértőknek és laikusoknak egyaránt 
élményt jelentett Singer kardmunkája. Jó­
szem ü, jókezü és igen tehetséges vivő. Úgy 
tehnikailag, mint taktikailag 1 oly ton fejlő­
dik; reméljük, hogy további fejlődés esetén 
világviszonylatban is tuserős vivő válik be­
lőle. Alig valamivel marad el tőle Urbán. 
Óvatos és csak biztosra menő vívó. Párbaj- 
tőében első és kardban második. Olyan ered 
mények ezek, amelyek köteleznek és még 
további fejlődést is sejtetnek. Urbán egyéb­
ként francia főiskolai bajnok is.

Tőrben óriási vctélykedés folyt Jakup­
csics és Freund között. Freund fényesen ví­

vott, mindenki benne látta a győztest, mi­
kor váratlanul kikapott a harmadiknak he­
lyezett Alkulay-tól és igy nyert a szeren­
csésebb Jakupcsics tusaránnyal. (Freund 20 
kapott tus, Jakupcsics 19 kapott tus.)

A női tőrben Krisztián Margit még min­
dig a legjobb és megérdemelten őrizte meg 
bajnoki babérait. Azonban a többi hölgyek 
is nagy fejlődésről tettek tanúságot.

Verseny után alkalmunk volt az újdon­
sült bajnokokkal beszélgetni. Nyilatkoza­
taikat itt adjuk:

Singer kardbajnok: „Azt hiszem, mon­
danom sem kell, hogy nagyon örülök u gy ő­
zelmemnek, hiszen a konkurencia roppant 
erős volt. Egy Fröhlich, egy Urbán és 
Freund. (Freund volt a meglepetés, úgyszól­
ván tréning nélkül verekedte végig a kard- 
versenyeket. — Szerk ). Olyan nevek ezek, 
akiktől kikapni sem szégyen. Most Novi- 
szádra kerülök, ott is szeretnék tovább dol­
gozni, hogy az augusztus elejei csehszlovák 
—jugoszláv mérkőzésre jól felkészülten áll­
hassak ki.

Urbán a párbajtőr (epéé) bajnok: „Leg­
nehezebb fegyver az epéé, atlétái felkészült­
séget kíván, leginkább érheti az embert; 
meglepetés. Győzelmemnek persze én is na­
gyon örülök. írja meg, hogy Mazsuranics 
kapitány és általában a bírák ítéleteivel na­
gyon meg voltam elégedve.

Jakupcsics a tőrbajnok már elutazott, 
helyette Freundot fogom el. Freund moká- 
nyul néz, nem nyilatkozik, dolgozni fog és 
majd meglátjuk a jövő évben.

Utána vezetőkkel is beszélgettünk. Jo- 
szipovics nyug. ezredes, a volt elnök hang­
súlyozta, hogy a fejlődés az ő öt éves el­
nöksége alatt milyen szembeszökő és milyen 
örömmel vette, hogy az elnöki széket utána 
Mazsuranics Zselykó rend. all. miniszter 
vette át ,mert ez a \ iv ósport előtt uj, eddig 
nemlátott fejlődési perspektívákat nyit meg. 
Majd a vívókról beszélünk. Szerinte a leg­
jobb vivő még mindig Krisztián. Precíz, 
szép és tiszta munkáját még a győztesek 
sem közelítették meg.

Fabijancc, Cvetko és Torricelli meste­
rek egybehangzóan a torna morális, anyagi 
és tehnikai sikerét hangsúlyozták.

Krisztián a vajdasági vivők legkiemel­
kedőbb alakja a bírói rendszerünk hibás 
voltáról beszél, melyet kétségtelenül miha­
marabb meg kell reformálni. Elméleti ter­
vezetét a Reggeli Újság hasábjain fogja is­
mertetni.

A versenyeket követően ünnepélyes vi­
vő-akadémiát ' tartottak, melynek keretében 
osztották ki a jól kiérdemelt érmeket.

Midőn e sorok Íródnak, már szét szé- 
lcdtek a vivők. Távozásnál csupa vidám arc 
megelégedettség. Majd jövőre, hangzik in­
nen és onnan. Igen, jövőre! ismét fegyverbe 
szökken majd a vágy, a remény, az akarat. 
Jövőre a plan son ismét találkoznak majd, 
hogy' nemes vetélykedésben döntsék cl, ki 
a legjobb. Most pedig egyhangúan zakatol­
ják a vonat kerekei: 1 us ... paszé ... tus ... 
paszé . ..

—gner.

BACSKOGRADISTEI HÍREK

Schwerer Imre római katolikus plébános egész* 
sége helyreállítására felettes hatóságától nyolc heti 
szabadságot kapott, melyet Németországban és 
Schweitzban szándékozik eltölteni. Helyettesítésével 
az egyházhatóság Sütő János szombori gimnáziumi 
tanárt bízta meg, aki a helyettesítést csütörtökön 
vette át. — Jankovics Mita vendéglős ötéves fia 
Milos a strandon a fürdőház folyosójáról a csa-X 
tornába bukott és elmerült. A fürdőzők az épület 
másik felén voltak, s igy nem vették észre a 
veszélyt, a fiú nem tud úszni és igy a vízbefullás 
veszélye fenyegette. Az utolsó pillanatban vette 
észre a fuldoklót Piliser Uoriska, Piliser Albert 
gabonakereskedő leánya, aki utána ugróig s a már- 
már elmerülő fiút kimentette. Érdekes, hogy a 
fiúnál egy színházi látcső volt, melyet fuldoklása 
közben nem engedett el, hanem kimentésekor is 
erősen fogva szorongatott. A bátor életmentőt meg­
éljenezték.

Szép sportol és meglepetésekét hoztak az 
országos vivóbajnokságok

A Vajdaság vivósportja még mindig as élen
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Kocsilöccsel úgy vágta fe/berégi 
haragosát, hogy a szerencsétlen 
ember koponyájának felső részé

levált
Borzalmas gyilkosság egy Szombor melletti szálláson

Szomborból jelentik: Megrendítő gyil­
kosság történt tegnap Wcygand Sebestyén 
szombori földbirtokos szállásán. Weygand- 
nál már régebb idő óta ;>lkalmazasW ^olt 
Galambos Géza szuboticai es a / 
vukovári illetőségű béres. A két legény k 
rossz viszonyban élt egymással, többször 
össze is verekedtek és a földbirtokos, hogy 
a verekedéseket megszüntesse, egyik le­
gényt egyik szállásán, a másikát pedig < 
másik szállásán alkalmazta. .

Az aratási munkák megkezdésével teg­
nap a két legény Weygand Szombor mel­
letti tanyáján találkozott es ez a talalkoza. 
megint fellobbantotta a régi ellenségeske­
dést Galambos és Bayer veszekedni, máj 
verekedni kezdett, a földbirtokos azonban

mCg WceÍnüfa' legények eleá‘asztása után

csihoz kivette a lőcsöt s miközben Gálám 
bős munkájával volt elfoglalva, hatamoge lo 
pakodott és I

a lőccsel úgy vágta lejbe Galambost, j 
hogy a szerencsétlen ember koponyája- j 
nak felső része a szó szoros crtelimben 
lehasadt és Galambos nyomban meg­
halt
\ gvilkos Havert azonnal el ingtak es 

átadták' a csendőrségnek, amely beszállítot­
ta a szombori törvényszék fogházába, míg 
Galambos holttestét fel fogjak boncolni.

H német kormány erélyes rendszabá- 
lyokra készül 3 koniniunisták ellen

Bmennviben megismétlődnek a kommunista tüntetések, 
a kormány betiltja a kommunista szervezetek működését
Berlinből jelentik: Német politikai kö­

rökben az a hir terjedt el, hogy a kormány 
be akarja tiltani a németországi kommu­
nista pártok valamennyi szervezetűnek mű­
ködését. A kommunisták az utóbbi időben 
egészen nyíltan a polgárság terrorizálásara 
tértek át és

egymásután rendezték különböző né­
met városokban a véres összetűzéseket.

A napokban hosszas tanácskozások Ioly

tak a belügyminisztériumban a szüksége^ 
ellenrendszabályokról. Közben kiújultak a 
zavargások, aminek az lett a következmé­
nye, hogy a rendőrség betiltotta a Sparta- 
cüszok állítólagos sportünnepségének meg­
tartását, amely tulajdonképpen politikai 
demonstráció lett volna.

Ha a zavargások megismétlődnek, a né­
met kormány betiltja az összes kommunis­
ta alakulatok működését.

—o—
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\ berlini diáktüntetésekről

Megírtuk, hogy a berlini egyetemen sú­
lyos zavargások voltak a nemzeti szocialista

és baloldali diákok között, úgy hogy az 
egyetemet bezárták. Képünk az egyetem , 
előtt felvonuló rendőrséget és (a balsarok- : 
ban) dr. Deinmann rektort mutatja.

Rendelet a gabonavásárlásrél
Bcográdból jelentik: A kereskedelmi mi 

misztérium most adta ki a privilegizált kivi­
teli társaság ügyvitelére vonatkozó szabály­
rendeletét. A külföldre irányuló huzat, rozst, 
és búzalisztet csak a társaság veheti meg a 
földművesektől 160, szövetkezetektől es ke­
reskedőktől 163 dináros minimális arban. 
Jobb minőségű, vagy kedvezőbb vasúti aüo- 
■náson levő búzáért többet is fizethetnek. A 
társaság ügyvitelét a kereskedelmi minisz­
térium delegátusa ellenőrzi. A gabonákéin 
pánvlmz szükséges pénzt a pénzügynumsz- 
térium biztosítja a privilegizált kiviteli tár­
saságnak.

Letette az esküt az uj pénz­
ügyminiszter

Bcográdból jelentik: Dr. Gyurics Györgye az 
uj pénzügyminiszter tegnap letette az esküt és át­
vette a minisztérium vezetését Uzunovics Nikolától.

A francia flottaépités
Parisból jelentik: A francia szenátus tegnap 

tárgyalta a flottaépitési programot, illetve az 1931 
április 1-től 1932 április 1-ig építendő hadihajók­
ról szóló javaslatot. Martin Binackon előadó rá­
mutatott arra, hogy Anglia és Amerika páncéloso­
kat épít, amit Németország is követ, tehát I rancia- 
ország sem maradhat el. Az előadó ezután ismertette 
hogy milyen erőt képvisel a „Deutschland .

Dumont tengerészeti miniszter kijelentette, hogy 
a hadihajók építését nem Franciaország, hanem 
Németország kezdte. Ha a „Deutschland ‘ eltűnik, 
Franciaország sem épit több páncélost.

TCZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.04—10.12, Becs 
12.49— 12A5, Prága 60.60—61.00, Berlin 7.42—7.44, 
London 275.50.

Zürich. Beográd 9.1180, Budapest 90.15, Paris 
2022 London 2511.75, Newyork 516.50, Brüsszel 
7196, Milánó 27.04, Madrid 48.80, Amszterdam 
207.74, Berlin 122.53, Bécs 72.66, Szófia 3.74, Prága 
15.295, Varsó 57.85, Bukarest 3.075.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyengébb. For­
galom' Csekély. Tengeri július 13.23-13.24, au- 
7gusztus 13.35—13.33, szeptember 13.49—13.50, 1932 
május 11.50-11.50, transit julius 10.60—10.65.

Csikágó. Búza: Alig tartott. Julius 56.875, szep­
tember 57.75, december 62.125. Tengeri: Alig tar­
tott. Julius 59.25, szeptember 56.375, december 50.125. 
Zab: Tartott. Julius 27.75, szeptember 28.625, de­
cember 31.75. Rozs: Tartott. Julius 36.125, szép- 
tevnber 39, december 43.375.

Winipeg. Irányzat: Tartott. Búza julius 62.625, 
október 64.625, december 65.875.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza julius 4 sh 
1, október 4 sh 4.375, december 4 sh 6.625.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kgos bács 
kai, Noviszád környéki 180—185, Szombor környék. 
165—170, középbácskai 180—185, felsőbácskai 185 
—190, bácskai tiszai 190—195, felsőbánáti 190—195, 
78 kgos szerémi 162.50—167.50, Indjija környéki
167.50- 172.50, szlavóniai 165-167.50, 77—78 kgos
162.50- 165, uj árpa 92.50—95, zab 160—165, tengeri 
hácsk 92.5 95, Szombor 94—96, dunai, szávai vagy 
tiszai hajórakomány 96—98, szrémi Indjija környéki
92.50- 95, Síd környéki 94.00—96.00. Búzaliszt ef­
fektiv kötés prompt szállításra k. d. bácskai nullás 
gg és g 260—280, kettes 250—260, ötös 240—250, 
hatos 225—235, hetes 175—190, nyolcas 120 125. 
Irányárak junius-juliusi szállításra, kassza 30 nap 
vagy 1 és fél százalék skonto nullás gg és g 
335, kettes 205, ötös 255, hatos 235, hetes 190, 
nyolcas 125. Buzakorpa jutazsákokban 115—120.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 5, tengeriben 6, lisztben 

4 és korpában 3 vagon.
Bécsi sertés pótvásár. Felhajtás: 561 drb. bus, 

55 drb. zsirsertés. Árak változatlanok. Irányzat.
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Róni. kút.: Szent pápák emléke. Protestáns: 
Kornél. Gör. kel. (jun. 20) Metód. A nap kel 
•[ óra 55 perckor, nyugszik 19 óra 28 perckor.

Időjárás: A drávai bánságban borús, az or­
szág többi részeiben derült idő volt. A hőmérséklet 
kissé emelkedett. A minimum Koszovszka Mitrovicán 
12 fok, maximum Podgoricán 37 fok volt. No vi­
tádon tegnap délben 35 fok meleg volt, árnyék­
ban.

Időjóslás: Az ország északi és nyugati felében 
növekvő felhőzet mellett, helyi zivatarok várhatók. 
A hőmérséklet lényegében nem változik.

— A szuboticai iparos dalárda serlegavató ün­
nepélye. A szuboticai iparos dalárda, mint isme­
retes, a szombori szerb dalárda jubileumán első 
díjként egy igen szép ezüst serleget nyert. A 
kitűnő dalárda, amely Kovács Kornél vezetése mel­
lett működik, egyike a legjobb vegyeskarnak és 
igen szép sikereket ért el. A szuboticai iparos 
társadalom szombaton este kilenc órakor vacsora 
keretében avatja fel a szombori versenyen nyert 
serleget, a vacsora után a dalárda házi hangver­
senyt ad.

— Nyílt tárgyaláson íogja tárgyalni egy! 
itsszonygytikos bűnügyét a noviszádi sernr- 
mitőszék. A bclacrkvai törvényszék ez év 
március 6-án életfogytiglani 1 egyházra ítél-' 
te Milosevics Milan delibláti erdőőrt, mert 
feleségét megmérgezte, oly módon, hogy 
aszpirin helyett a duvadak pusztítására 
szolgáló sztrihnint adott neki. Az asszony 
a mérgezés következtében a múlt év már­
cius 20-án meg is halt. Az íügy semmiségi 
panasz következtében a noviszádi semmitő- 
szék elé került, amely junius 24-én tartotta 
meg a tárgyalást azzal, hogy ítéletet julius 
elsején hirdet ki. Julius elsején azonban azt 
a határozatot hozta a semmitőszék, hogy az 
ügyet nyílt tárgyaláson fogja tárgyalni. Az 
uj tárgyalás határnapját még nem tűzték 
ki. A vádlottá tdr. Kupuszárevies Mihajlo 
noviszádi ügyvéd fogja védeni a semmitő­
szék előtt.

— Öngyilkosság. Vrbovszki Pavle petrováci föld­
műves tegnap reggel lakásán felakasztotta magáti. 
Vrbovszki az utóbbi időben teljesen az ivásnak adta 
magát és emiatt lett öngyilkos.

— Repülőbaleset Amerikában öt halottal. Lon­
donból jelentik: Az Ontario állambeli Hamilton re­
pülőtéren tegnap lezuhant egy utasszállító repülő­
gép. A repülőgép kényszerleszállást végzett, mi­
közben nagy embertömeg felé közeledett. A pilóta 
hogy kikerülje a tömeget elfordította a kormányt, 
a gép egyensúlyát vesztette és lezuhant. A halottak 
között van egy kanadai újságíró is.

— A rokonok meggyilkoltak egy elvált asszonyt 
Dombóváron. Dombóvárról jelentik: Czobor Imréné 
elvált asszonyt tegnap délután vasalóval és egy 
szódásüveggel agyonverték. A gyanú a meggyilkolt 
rokonságára terelődött, akik közül néhányat őrizetbe 
vettek. Tegnap hajnalban Fekete Imre, a meggyil­
kolt Czohorné egyik ve je borotvával átvágta a nya­
kát, haldokolva szállították a kórházba. A bűntény 
ügyében erélyesen folyik a nyomozás.

— Felmentették a megvesztegetéssel vádolt to- 
polai adóvégrehajtót. A szuboticai törvényszék csü­
törtök délelőtt felmentő Ítéletet hozott Leszkovac 
Kan 26 éves topolai adóvégrehajtó bűnügyében^ 
akit azzal vádoltak, hogy Kovács Antal 52 éves 
kovácsmestertől százötven dinárt fogadott el, hogy 
elhalássza Kovács ellen elrendelt adóvégrehajtást. 
^ vádlott azzal védekezett, hogy csak kérvényt irt 
Kovácsnak. Az ítélet jogerős.
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Szombor város hazaszállittatja és 
diszsirhelyen helyezi örök nyugalomra 

Szemző Istvánná holttestét
A szombori pótadóhátralékosok búzában űzethetnek a városnak 

Szombor város befejezte rendkívüli közgyűlését

Szombor város képviselőtestülete rendkívü­
li közgyűlést tartott dr. Makszimovies Szte- 
van polgármester elnöklete alatt. A közgyű­
lés első pontjaként dr. Makszimovies Szte- 
van polgármester felolvasta jelentését, ti­
mely tekintve, hogy az utolsó közgyűlés 
junius 5-én volt, igen rövid! volt.

Ezután dr. Bugarszki Nenád közjegyző 
emelkedett szólásra és azt az indítvány,ti 
tette, hogy a város a pótadó hátralékot o3yl- 
módon hajtsa be, hogy ez ne okozzon elvi­
selhetetlen megterhelést a polgárságnak. A 
legmegfelelőbb az lenne, ha

a hátralékosok búzában fizethetnék ki 
hátralékaikat, ni ég pedig oly módom, 
hogy á város egy mázsa búzát kétszáz 
dimáros árban venne át.
Ilymódlon azonban csak az 1929 évig be­

zárólag esedékJes adóhátralékokat lehet fi­

zetni, még pedig ez év november l-tg.
A közgyűlés tagjai nagy megértéssel fo­

gadták a javaslatot, tárgyalására azonban 
formai okoból még nem kerülhetett sor és 
ezért a polgármester megkérte dr. Bugar­
szki Nenádot, hogy részletesen dolgozza ki 
javaslatát és azt terjessze a szombaton meg 
tartandó közgyűlés elé.

A közgyűlés ezután a városi tisztviselők 
ről szóló szabályrendeletet tárgyalta le. A 
szabályrendelet nagyjában megegyezik az 
állami tisztviselőkről szóló szabályrendelet!-1 
tel.

A szabályzatot a közgyűlés elfogadta. 
Több kisebbje lent őségii kérvény elintézése 
után a közgyűlés elhatározta, hogy Szemző 
Istvánná Grácban nyugvó holttestét haza­
szállittatja és Szomborban nagy pompával 
a város által adományozott disz1-sírhelyen 
helyezi örök nyugalomra.

— A Dunába fulladt a báoskinumostori községi 
kanász. Bácskimonostorról jelentik: Junius 30-án 
délután az öreg Duna mellett elterülő legelőn le­
gelészett a sertéscsorda, amikor egyszerre két göbo 
kivált a csordából és a Duna kanyarulatánál, ahol 
a viz folyása meglehetősen sebes, beszaladt a vízbe, 
s a túlsó parton levő erdő felé úszott. Suvák Antal 
községi kanász, amint ezt észrevette, utánuk ug­
rott a Dunába, úszott is egy darabig, de az örvény 
elkapta és pillanatok alatt elnyelte a viz. A holttes­
teit még másnap délelőtt sem találták meg. Suvák 
Antal 56 éves, hadirokkant vdtt, az egyik kezére 
teljesen nyomorék.

— Belehalt sérüléseibe a szuboticai spiritusz­
robbanás áldozata. Kedden reggel — mint megírtuk 
— súlyos kimenetelű baleset történt Zöldi Antal 
asztalosmester műhelyében. Véninger Ernő 17 éves 
asztalosinas munka közben egy öt literes üvegből 
denaturált szeszt akart önteni egy melegítő lám­
pába, amely még égett. A spiritusz lángralobbant, 
felrobbant és teljesen összeégette a szerencsétlen 
fiatalembert. Véninger Ernőt életveszélyes állapot­
ban kórházba szállították, de már nem lehetett 
segíteni rajta és borzalmas szenvedések után bele­
halt sérüléseibe.

— Kettős rablógyilkosságot követtek el 
egy Temesvár melletti faluban. Temesvárról 
jelentik: A temestnegyei Er községben Iller 
Anna 80 éves magánzónőt és unokahugát 
egy 35 éves leányt ismeretlen tettesek fej­
szecsapásokkal meggyilkolták. A lakást tel­
jesen kifosztották, a gyilkosság színhelye 
rettenetes küzdelem nyomait mutatja, a két 
szerencsétlen áldozat a végsőkig védekezhe­
tett. A legcsekélyebb támpont sincs arra, 
hogy a kettős rablógyilkosságot kik követ­
hették cl.

— Agyonlőtte magát egy turista a Tát­
rában, mert baleset érte cs hasztalan várt 
a segítségre. Kassáról jelentik: A lomnici 
csúcs közelében egy sziklás szakadékban 
két katona egy férfi holttestét pillantotta 
meg. A holttest homlokán golyóütötte seb 
volt, mellette revolver hevert. A katonák# 
csendőröket hívtak, akik csak nagynehezen 
tudták megközelíteni a 2400 méter magas­
ságban fekvő holttestet. Rövidesen kiderült, 
hogy a halott Kciha József magántisztvise­
lő, a Vacuum Oil társaság hivatalnoka. Kei­
be a lomnici csúcs megmászására indult, mi 
közben szakadékba zuhant és a lábát törte. 
Bizonyára órákon iát kiáltozott segítségért 
és amikor látta, hogy hasztalan, elkesere­
désében főbelőtte magát.

— öt gyermek egyszerre. Londonból1 
jelentik, hogy a délafrikai Rodeziában, Nkak 
nában egy benszülött asszony öt egészséy- 
ges gyermeknek adott életet — egyszerre.

— Mindazon mérgezési esetek leküz­
désénél, amelyeket romlott élelmiszerek idéz­
nek elő, a természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz azonnali használata fontos segédesz­
közt képez. Gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

(x) — A noviszádi nyugdíjasok figyel­
mébe. A noviszádi nyugdíj egyesület vezető­
sége felhívja tagjait, hogy tagdijaikat julius 
5-én, vasárnap délután 3 és 5 óra között, fi­
zessék be a Maros-féle vendéglőben.

— Eltűnt a vásári kocsis az árukkal egyiittV 
Narkin József szombori vásári árus szombaton az 
odzsaci vásárra készült és ezért felfogadta Obucs- 
kovics Milan fuvarost, hogy ennek kocsiján szál­
lítsa portékáját Odzsacira. El is indullak Szta- 
páron keresztül Odzsaci felé, közben azonban meg­
álltak Sztapáron Kovcsin Tamás vendéglője előtt 
és Narkin bement, hogy egy kissé lehűtse magát. 
Amikor már hosszabb ideig benn ivott a vendéglő­
ben, kiüzent a fuvarosért, aki azonban nem jött be. 
Narkin végre megunta a várást és maga ment ki a 
fuvarosért, mekkora volt azonban a meglepetése, 
amikor észrevette, hogy a kocsis a kocsival és az. 
árukkal együtt eltűnt. Narkin azonnal visszatért 
Szoniborba, ahol a rendőrségen jelentette az esetet. 
A megindított nyomozás megállapította, hogy a fu­
varos Bresztovácra hajtatott és ott 10—20 dinárért 
eladta a ruhákat. A rendőrség a hűtlen fuvarost 
letartóztatta és megindította az eljárást az orgaz­
dák ellen is.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfi aknai, 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Noviszád.

*

A szuboticai alszövetség fegyelmi bizott­
sága Elszász VSC játékost örökre 

eltiltotta a futballtól
A szombori Zsák Sztruklics nevű játékosa egy 

évet kapott

A szuboticai alszövetség fegyelmi bizottsága 
tegnapelőtt este ülést tartott, amelyen foglalkozott 
a VSC—Szombori Zsák mérkőzésen történt bíró 
inzultus ügyével. A fegyelmi bizottság Elszászti, 
a VSC játékosát, aki junius 22-én Vrbászon Krausz 
szuboticai bírót tel leg inzultálta, örökre eltiltotta 
a futballtól. A szombori Zsák Sztruklics nevű já­
tékosát egy évre tiltották el a játéktól.

Az alszövetség igazgatótanácsa is vizsgálatot 
indított és Gyorgyevics Jovan elnök tegnap Vr- 
bászra és onnan Kuláru utazott, hogy lefolytassa 
a vizsgálatot, amelynek eredményéről a mai ülésen 
számol be.
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SZENT AI HÍREK
■ hullaiul .„illőn pnszlnlása a párisi gyarmalögíi kiállítás«.

A napokban a gomjibregi állomástól nem mc sz­
ere a mozdonyból kipattanó szikra következtében 
kigyulladt Sós István (al|>on álló búzája. A tűz 
rohamosan terjedt tovább, azonban a közelben dol­
gozó munkások észrevették és körülkuszálással meg­
akadályozták továbbterjedését. — Agócs Sándor 12 
V\cs kisdiák tegnap délelőtt felmászott egy magas 
fara fészkel szedni. A kisgyermek alatt a gyenge 
ág letörött, mire egyensúlyát vesztve a földre zu­
hant s lábát törte. A súlyosan sebesült gyermeket 
a kórházba szállították, ahol ápolás alá vettek.

Kopasz \ crona, Kopasz Kálmán római katolikus 
főkántor leánya a beográdi egyetem filozófiai fakul­
tásán a földrajz—történelem szakon sikerrel sze­
rezte meg a tanári oklevelet. Grbin Nikola 50 
éves poliszkiszvetinikolai bérlő, aki Popov Dusán 
földjeit bérli, tegnap délelőtt a padláson dolgozott 
s amikor le akart jönni, véletlenül megcsúszott 
s a földre zuhant. Grbin olyan szerencsetlenül 
eseti a földre, hogy lábát törte. A szentai kór­
házba szállították, ahol ápolás alá vetlek 
szentai zsidó nemzeti egyesület szombaton, juhos 
4-én a hitközség termében nagyszabású llcrzl emlék­
ünnepélyt rendez. Az. ünnepély alkalmával dr. Mén 
Sándor tartja az ünnepi beszédek 

—°—
— Nyolc hónapra itclt a iroviszádi bíró­

ság cgv motorkerékpár tolvajt. A noviszadi 
törvényszéken dr. Novak Tomiszláv hár­
mas büntető tanácsa tegnap tárgyalta Grees 

ultija, szomhori mehanikus, I erzics Jo- 
szif szomhori kovács és Konc István szom­
hori soil őr ügyét. Grees szeptember
29-én, Növi szád on a kiállítási csarnok előtt 
álló és írsav József tulajdonát képező mo­
torkerékpárt ellopta és azon elhajtott. 1 .zen- 
kjvül Szomborhan 1930 júniusában két mág­
nest lopott Súly am Fcrcnctől, Mijátovies 
Szv etozártól pedig egy pár cipőt lopott 1930 
október 4-én N'oviszádon. Terzics és Konc 
ellen az. a vád, hogy Terzics 6000 dinárért 
megvette a 20.000 dinár értékű motorkerék 
párt, Konc. pedig a két mágnest. A tegnapi 
tárgyaláson Konc ügyét elkülönítették, metf 
katonai szolgálatot teljesít és csak a másik 
két vádlott ellen folytatták Ív. Grees beis­
meri tettét, Terzics viszont jóhiszeműséggel 
védekezik, mert Grees hosszú ideig hajtot­
ta a motorkerékpárt Szomborhan és ő egé­
szen nyíltan vette azt meg tőle. \ bíróság 
Greccset nyolc hónapi elzárásra Ítélte, 1 er- 
zieset pedig felmentette a vád alól.

MODELL FÜRDŐRUHÁK 
a következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. LAHMANN-HEINZELMANN*

nagy választékban és olcsón kaphatók:
FISCHER i. ÉS FIA, NOVISZAD,

Kralja Petra ulica 23

Megírtuk, hogy a párisi gyarmatügyi ki- pedig az égő pavillont mutatja. A tűz több 
állításon leégett a holland pavilion. Felső milliós értékeket pusztított el. 
képünk az épületei a tűzvész előtt, az alsó ~ °

Hamburg. 4.15: Zenés hangkép. 4.55: Az ember 
vs a gép, hangjáték. 5.35: Kalandozás a divatban. 

I 6: Kit lehet megvesztegetni. 7.05: Hangjáték. 7.25. 
Péntek, julius 3. I A munkanélküliek munkája. 8: A csavargó balladája

Rádió műsor:

— A vidovdáni h u isii sebesül tje. \ a sárnap tav- 
Uitták n sztarihecsei Novoszelo-fnak nevezett uj tele­
pítésű városrész lakásai búcsújukat. A buesu min­
den évben ünnepélyes keretek között szokott le­
zajlani s szinte elmaradhatatlan feltétel a szokásos 
ágyúzás is, melynek legszenvedélyesebb bámuló! ter­
mészetesen n gyermekek. Délután három óra táj­
ban az ágyúzás azonban áldozatot is követelt. Mar­
kol József 11 éves elemista abban a pillanathant 
mikor az ágyút elsütötték, az úgyü közelében tar­
tózkodott Az ágyú elsütése után a gyermek velöt- 
rázó sikoltással esett össze s a jelenlévők meg­
rémülve látták, hogy a gyermeket teljesen elönti 
a vér. A jelenlévő főszolgabíró és jegyző intézkedé­
sire a több sebből vérző gyermeket rögtön orvos­
hoz vitték. Az ágyút, annak kezelői földdel tömték 
cl s a tömésbe úgy látszik, apró kőtörmelékek is 
kerülhettek s ezek okozták a sérüléseket. A sze­
rencsétlen kisfiún 28 sebet ejtettek a törmelékek, 
melyek közül egy nagyobb darab a jobb szem belső 
szögletét érte, áttörte az. orrcsontot, úgy bogy a 
kisfiú szeme teljesen kidülledt. A gyermek a szen­
vedett sérülések következtében látását valószínűleg 
cl fogja veszíteni, de komplikációk esetén a sérülés 
még halálos is lehet.

(x) Szuboticán kérjen mindenütt Frank 
Pál él tál képviselt söröket.

Beográd. 11.3(1: Gramofon. 12.45: Áriák gramofo- 
! lton. 13.30: Hírek. 19: A rádiózenekar délutáni 
i hangversenye. 20: Felolvasás. 20.30: Kaszteran An- 
j ka hárfahangversenye. 21.30: IX. szonáta- est.
I Szint in Vladimir és Butakov közreműködésével. 22 

és 40: 11 ivek és sport. 23: A rádiózenekar esti 
hangversenye.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 12.0,á: Hangverseny. Közreműködik dr.

I Fodor Fevencné Fencsik Vera (ének) és Jákó Béla 
I (ének). 5: A Turáni Társaság előadása. 5.30: Sza- 
, lónzenekari hangverseny. 6.30: A szegedi magyar 

passió műszaki előkészületei. 7: Mocsúnyi László 
és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. 7.45' 
Túlterhelés és az iskola. Dr. Korniss Gyula elő­
adása. 8.15: A Budapesti Hangversenyzenekarlmng- 

! versenye. Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: Megyeri Imre és cigány zenek arának zenéje 
a margitszigeti Spolarich étteremből.

Bice. 3.20: Huupt-zenekar. 8.10: Dal- és ária­
est. 9.10 Beethoven: Esz-dur szeptettje. 10: Woll- 

1 ner zenekar.
Berlin. 7.30: Mozart: Figaro házassága című 

vig operája.
Bukarest- 1: Gramofon. 5: Katonazene. 7: Gra­

mofon. 8: Operaelőadás.
Davtintry. 10.35: Puccini: Tosca cinül operája.

hangjáték. 10: Kávéházi zene.
München. 8.25: Verdi: Don Carlos c. operája.
Prága. 5.15: Gramofon. 6.30: Német bevezetés 

a vokális zenébe. 7.30: Offenbach: Hoffmann meséi 
cimtt liáromfelvonásos operája.

Strassburg. 5: Vegyeszene. 6: Operaábrándok 
és nyitányok. 7: Könnyű zene. 7.45: Gramofon. 
8.30: Operaelőadás.

Zagreb. 12.20: Étlap és konyhareceptek. 12.30: 
Gramofon. 10.40: Külföldi állomások közvetítése.

—O —

— Kényszeregyezség. Katona István sztarihecsei 
kereskedő kényszeregyezsége május 13-val jogerőre 
lépett. A kereskedő utólagos négy háromhónapos 
részletben 40 százalékot fizet hitelezőinek.

Kényszeregyezségi tárgyalások Szuboticán- I á- 
szics Alekszandar szuhoticai cgycsbiró tegnap dél­
után az alábbi kényszeregyezségeket tárgyalta le 
és hagyta jóvá. Friesz Testvérek feketicsi keres­
kedők aktívája 280.000, passzívája 440.000 dinár, 
50 százalék kvótát ajánlanak, amit hal részletben 
fizetnének három havonként. A megjelent 57 hi­
telező közül 44 elfogadta az ajánlatot. — Dohos 
József sztarakanizsai szabó aktívái 127.000, passzívái 
207.000 dinárt tesznek ki, 40 százalékos kvótát 
ajánlott fel, amit egy év alatt fizetne. A hitelezők 
az ajánlatot elfogadták.
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_ Noviszádi '«»nyakonyvi kimutatás ez-
C\ június 22 -29 napjáig. Születés bejelen- 
tetett összesen huszonöt és pedig tizennégy 
fiú és tizenegy leány. Házasságot kötött 
összesen hat pár és pedig: Lukács Sztcvan 
bérkocsis és Gyurinka Ilona Noviszád, Fe- 
rcnczi János Ignác fogtchnikus és Turkai 
Katalin Noviszád, Nuss Pál kereskedő Vep- 
ro\áe és Schal Teréz Noviszád, Skravan An­
dii ja lakatossegéd és Korodi Etelka Novh- 
s/ad, Jovanovics Pavle napszámos és Alekj- 
s/androxics Márta Noviszád, Czibula And­
ii ja szabósegéd és Milinszki Jelena Novi- 
s/ád. Elhalálozás bejelentetett összesen ti­
zenkilenc esetben és pedig: Maletin Nedelj- 
koné szül. Ilögl Katalin háztartás (i2 éves 
Noxiszád, Licht Jakabné szül. Fischer Gi­
zella háztartás 56 éves Noviszád, Felbabov 
Jelena 8 hónapos Noviszád, Frindick Misa 
6 hónapos Noviszád, Jahn Mihály festő 61 é- 
ves Noxiszád, Király Vladimir 4 hónapos 
Noxiszád, Kosztics Milan magánzó 78 éves 
Noxiszád, Krsul Pavle kéregető 75 éves 
Noxiszád, Zcz utónevet nem kapott fiú­
gyermek 1 óra Noviszád, Moga Sztexan 2 
eves Noxiszád, Naumov Sztcvan 2 éves No­
xiszád, Naumov Joca asztalossegéd 44 éves, 
Nádalj, özv. Jefremovics Milanné szül. Kli- 
csarics Ljubica háztartás 55 éves Karlovci, 
lxanics Katica háztartás 32 éves Noviszád, 
Poropát Anna 11 éves Noviszád, Miodrago 
vics Hada földműves 74 éves Noviszád, özv. 
Husko Ferencné szül. Urbán Agnes háztar 
tás 49 éves Noviszád, Mikulics lvan 2 éves 
Noxiszád, Mijatovics Vukoszava cseléd 3ff 
éves Noxiszád, Bellák Etelka 2 hónapos Nö­
vi szád.

— Letartóztatták a Kecske re ki Herzfeld cég be­
törőit. Becskerekről jelentik: A becskereki rendőr­
ség a Herzfeld Vilmos féle főuccai cipőkeres kedés­
ben történt betöréssel kapcsolatosan letartóztatott 
kél becskereki iparost, akiknek a nevét azonban 
egyelőre, a vizsgálat érdekében, nem közli a nyil­
vánossággal.

I

Csökken a tojás és baromfikivitel,
$nei"t ja fogyass tóállamok munkásosztályának 

életsstandardja visszaesett

DAS

Dani * es Németország fokozottan a baromfitenyésztést kultiválják

1 ojáskivitelünk, amely egészen az el­
múlt esztendőig az ország kiviteli mérlegé­
ben első helyet foglalt el, az utóbbi időben , 
sajnálatosan csökken és ez a csökkenés kü­
lönösen az utóbbi két hónapban volt feltű­
nő. Munkatársunk kiviteli körökből erről a 
csökkenésről és annak okairól a következő 
információt kapta:

Az idei esztendőben az enyhe tél 
folytán a tojáskivitel a szokottnál hama­
rabb kezdődött meg és pedig januárban, 
vagyis a rendes kiviteli kampány előtt há­
rom négy héttel. A kiviteli szezon kezde­
tén az ár darabonként 75—80 para körül 
mozgott és a kínálat igen nagy volt. Már­
cius hó végén és április elején a tojásárak 
hirtelen esni kezdtek, először 60, majd 50, 
végül pedig darabonként 45 parára. Ez az 
áresés elsősorban annak a következménye, 
hogy

Németország az utóbbi időben erősen 
kifejlesztette baromfitenyésztését, úgy 
hogy szükségletének nagy részét a bel­
földön tudja fedezni, másrészt pedig a 
német munkásosztály életsztandardja le 
romlott, de nemcsak a német munkás­

osztály, hanem más beviteli országok 
munkásosztályáé is.
Végül nem utolsó ok az sem, hogy Dá­

nia az utóbbi időben szintén erősen kifej­
lesztette baromfitenyésztését és az áru stan- 
dardizálásával sikerült elérnie, hogy Közép- 
európában és Svájcban a piac legnagyobb 
részét meghódította.

Mivel a tojás ára ilyenmódon az utób­
bi időben a minimum alá esett, a kínálat is 
olyan kevés, mint az utóbbi esztendőben 
egyben sem. Ennek bizonyítására megemlít­
hetjük, hogy júniusban a Vajdaság területé­
ről mindössze két vagon tojást vittek ki s 
ezek közül egyet Sztáribecsejről, a másikat 
pedig Veliki Becskerekről, habár Olaszor­
szágban nagyobb mennyiséget is sikerült 
volna elhelyezni. Mivel a tojáskivitel igy visz- 
szaesett, a termelők nagy tömegekben dob­
ják a piacra a baromfit, amelynek az ára 
az utóbbi időben szintén visszaesett. Ba­
romfikivitelünk tekintetében eddig Ausztria 
állott első helyen, most már azonban ott is 
zuhannak az árak.

—O—

SZABÓ ISTVÁN:

Hat esztendő 
a francia idegenlégióban

Eredeti naplójegyzetek
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

(5)

Valahogy igy vagyunk mi is cirkuszosok 
csakhogy nekünk sokkal könnyebb a hely­
zetünk. Azt mondják, hogy vadállatok kör 
zött élünk, pedig — meglásd — vadabbak 
vagyunk a vadállatoknál. Ha az állatok kö­
zölt valóban vannak vadak, azokat az emf 
bér vadította el és kajánul csodálkozik rajr 
ta, hogy ez az állatnak nem tetszik. Hogy 
széttépi a vadászt, aki szeme láttára lelőtte 
gyanútlanul legelésző párját, hogy fogait 
csattogtatva élete árán megvédi kölyket a 
„szelíd“ ember rablóvágya elől, hogy minf- 
den áron táplálékot keres, ha éhes. Kérdem 
tőled, vájjon hasonló körülmények között 
szelídekben viselkedik-e az ember?

Tudod-e, hogy ketreceinkben miért üvöl 
lenek úgy az állatok? Megmondom. Tudják, 
érzik, hogy erősebbek, eszesebbek, erköl­
csösebbek, tisztább leiknek az embernél, 
mégis ők vannak a ketrecbe zárva, amazok 
meg vihogva gyönyörködnek leigázottságuk 
ban, Majd, ha az állatokat közelebbről inogj 
ismered belátod, hogy igazam van és egy­
szeriben semmi különöset sem találsz ben­
ne, ha Szaharára emlékeztető tikkadt, nyár 
i'i éccakán az oroszlán belesir a vad mcsz- 
sziségbe. Meg fogod látni nincs olyan vadr 
allat, amely jótéteményért hálátlansággal fi­
zet;. Ilyesmire csak az emberek között akad 
példa...

Szinte ijedten nézek a spanyolra, no Iáin 
micsoda filozófus lett az én hetrefüles ba­
rátomból, mióta nem láttuk egymást. Egék 
-szen átszellemült a nagy szónoklatban ideje, 
nogy lehűtsem sietve megnyugtatom, hogy 
vállalom az állást, ha sikerül kieszközölnie; 
alkalmaztatásomat. Spanyol barátom már

nyargal is, magamban pedig megállapítom, 
hogy éppen ideje már valami kereset után 
nézni. A cirkuszos élet valóban nagyon al­
kalmas arra, hogy előbb-utóbb rátaláljak az 
öregekre, ha ugyan még életben vannak.

Félóra sem telt bele, már jön is a spa 
nyol, vigyorgó ábrázatán látom, hogy sike­
res munkát végzett. Őrömmel újságolja, 
hogy beszélt Marcellel, az állatszeliditővel, 
nincs akadálya az alkabnaztatásomnak. Most 
mindjárt be is mutat neki, és még ma efete 
be is léphetek. A fáradt tekintetű, de rend­
kívül szimpatikus Marcel szívesen fogad. 
Az oroszlánok ketrecét kell tisztán tarta­
nom, fizetésem napi harminc frank. Spanyol 
barátom majd kioktat további teendőimről, 
a tigrisek ketrece, meg a két kutya úgyis 
állandóan az oroszlánok mellett tanyáznak, 
amelyeknek a spanyol a dirigense.

Hosszú idő óta először történik, hogy 
kedvvel látok a munkához. Feladatom, való­
ban nem terhes és aránylag csekély vesződj 
seggel jár. Az emberekkel szerencsémre 
nem sok a dolgom, mert az az elv, hogy az 
állatokat lehetőleg ugyanaz a személy kép­
zelje, tehát másnak nem igen van beleszó­
lása a munkámba. Beosztásom az állatseregfi 
leibe szól, az idomított állatokat a cirkusz 
személyzete kezeli.

A nap főeseménye az etetés. Napjában 
egyszer kapnak húst az állatok, azonkívül 
rengeteg tejet. Érdékes, hogy a tejet csak 
a fogságban született, vagy egészen fiatal- 
ion elfogott vad issza meg, a többi a viláh 
górt meg nem kóstolná. Etetés után ki kell 
tisztítani a ketrecet, friss szalmával és füf- 
részporral behinteni. Az állatok úgy vár­
ják, akár csak mi ebéd után, hogy leszedl 
jék az asztalt.

Szabad óráimban érdeklődéssel járom 
be, a hatalmas sátrakat, a több száz idomí­
tott állat táborát. Mennyivel komolyabb 
foglalkozás ez, mint például a spanyol bika 
viadálok gladiátorainak munkája, akik 
gyenge, elcrnyedt állatokat erőszakkal a 
pusztulásba hecceinek. Marcel a szelídítő 
nagyszerűen táplált, erős állatokkal dblr 
gozik bizonyára azért, mert a jól táplált

szervezet nehezebben hajlik a fegyelmeden 
kilengésekre. Marcel felesége gyönyörüszép 
korzikai asszony, szinte feMUgiulja férjét 
pompás mutatványaival. „Martba la Corzé- 
nek“ nevezik, szépsége is, tudása is, megj 
érdemlik a dörgedelmes tapsot, amivel a 
nézőtér minden alkalommal köszönti.

A Court testvérek, a vállalat tulajdono­
sai rendkívül megnyerőmodoru, szimpatikus 
emberek. A személyzettel emberségesen bán 
nak, ennek köszönhetik, hogy a hatalmas 
cirkuszban megy minden mint a karikacsa­
pás. A fiatalabb Court naponta fellép, idof- 
mitott medvékkel dolgozik. Rendkívül köz­
vetlen modorú, a délutáni próbák előtt ma­
gaköré gyűjti a személyzetet és elbeszélget 
velük, nyilván nem csupán szórakozásból, 
hanem hogy megnyugtassa idegeit a próba 
veszélyei előtt.

tudóst például óriási hévvel meséli, hogy 
a Bordeaux melletti állatfarmján öngyilkos 
lett egy jegesmedve, ami szinte egyedüli - 
álló dolog, mert az állatok nem igen szok­
tak öngyilkosságot elkövetni. A farmon .sze­
melik ki az idomitásra alkalmas állatokat 
és már ott megkezdik velük a gyakorlatok­
kal. Köztudomású, hogy a jegesmedve a 
legszelídebb állatok egyike, ketrecükbe a 
szeiiditök mindenütt villa nélkül, egyszerű 
ostorral mennek be. A barna medve már égé 
szén más, néha ha mégharágitják kutya mód 
harap óriási fogaival.

A farm egyik jegesmedvéje sehogy sem 
akart kötélnek állni, hasztalan bajlódtak 
vele. A szcliditő végül is türelmét vesztet­
te és a medvét alaposan clpüioltc. Az ál­
lat erre váratlanul nekiugrott és káromlá­
sával megsebesítette. Természetesen hatal­
mas verést kapott érte és ettől kezdve még 
a reménye is megdőlt annak, hogy az ál­
lattal valamit produkálhatnak. A medve nem 
hajlott a szóra, a szelídítő nem sajnálta az 
ostort. Egy ilyen verés után a jegesmedve 
dlühöscn lebukott a medence víztartályába 
és többé fel sem jött. Felkoncolták, semmi 
szervi hibát nem találtak benne, megállapí­
tották, hogy az állat öngyilkos lett.

Folytatása következik. j
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Vasárnap nagyszabású old-boy 
körmérkőzés kezdődik Noviszadon

A . NAK, a MAKKABI, a PÁK é. . RAPID o.dboy esap.UI
vesznek részt

t Biróküldés a -vaftámapi ligamérközósekre. IIASK
_Hajdúk: Kap, Illíria-Primőrje: Jokszics, BSK- 
Szlávia l’ejics, Máesva-Gradjunszki: Fabns, Voj- 
vodina—Szlávia: Ruzsics, Jug-Jugoszlávia: Male- 
niczu, PSK-Búcska: Mojios, Szand-Obüics: Kme- 
fer, SzASK—Szoko: M. Popovics.

Az utóbbi időben Noviszádon erősen lel lendült 
az oldboy futballsport. A futballból kiöregedett 
játékosok és lelkes drukkerek, akiknek elemedet- 
tebb korukban kerekedett kedvük a labdarúgásra 
csapatokba tömörültek és körmérkőzést írtak ki. 
A mérkőzések megszervezése szakszerűen történik. 
Intézőbizottságot alakítottak, amely leigazolja a já­
tékosokat és a mérkőzéseken csak leigazolt jateko- 
sok vehetnek részi.

A bajnoki rendszer szerint lejátszódó küzdel­
mek kétformulósak, a győztes a „Farkas serleg" 
boldog tulajdonosává válik. A mérkőzéseket a NAK 
pályán rendezik, még pedig a kora délelőtti órák­
ban, ami több szempontból üdvös. Elsősorban a 
„játékosok“ a szombatesti kiruccanások helyett bi­
zonyára korán nyugvóra térnek, hogy másnap reggel 
„fitt“ kondícióban állhassanak ki a mérkőzésekre 
Vasárnap reggel a vén fiuk már korán eltávoznak 
hazulról és akadékoskodó járáskelésükkel nem hát­
ráltatják odahaza az amugyis megszaporodott va­
sárnapi főzési és egyéb háziasszonyi munkákat.

A nagyszabásúnak Ígérkező serlegmérkőzésen 
négy noviszádi csapat vesz részt n NAK, a Makkabi, 
a 1>AK és a Rapid egyesületek oldboy csapata. A

\AK részére eddig a következő játékosokat igazol­
ták' Kov mesék, Giadrossich, Vermes, Gottwald, 
Mekszi, Breit wieser, Peics, Dobsinszk., Bosnyak,

1 ehrer, Fratricsevics, Molnár, Varga, l.ongauer Ha­
rangozó, Schelb Gyula A Makkabi részére: lla.es, 
Wurst, Morgenstern 1, Hajdú, Schwartz, Fleischer, 
Frisch, Farkas, Kolm, Weisz, Sterheim, Lipkovics, 
Kacaf IV, Schwemm, Wellner. A PAK részere: 
.lefties, Stanzl, Kovács, Hadady, Petrovios, Vmt- , 
csinkin, Jankovics, Ibisics, Weber, Lucsics, Walter, . 
Szigetin', Boltik, Fill, Pfeiffer. A Rapid játékosai- I 
nak leigazolása a legközelebbi napokban megtör- i 
ténik.

\ serlegmérközésck sorsolása:
Julius 5: NAK—Rapid, Makkabi PÁK
Julius 12: NAK—Makkabi, PÁK Rapid.
Julius 19: Makkabi—Rapid, NAK—PÁK.
Julius 26: Rapid- NAK, PÁK Makkabi.
Augusztus 2: Rapid .Makkabi, PÁK NAK.
Augusztus 9: Rapid —PÁK, Makkabi NAK.
A mérkőzések reggel 7, illetve 8 óra 30 perckor 

kezdődnek. Sebesülés, vagy végkimerülés esetén egy, 
játékos cserélhető.
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j Frank Shields,
j jiatal amerikai teniszező, a vimbledoni ver- 
i senyeken a legjobb eredményeket érte el.

Vasárnap két másodosztályú bajnoki 
mérkőzést rendeznek Szubolicán

\ Hajdúk a Szlobódával, a I ANK a Btmjevnccal 
találkozik

A bajnoki mérkőzések a szuboticai másodosz­
tályban a befejezéshez közelednek Még mindössze 
bárom mérkőzés van hatra, amelyek közül keltőt 
vasárnap játszanak le. A kél mérkőzés közül ér­
dekesség és fontosság szempontjából a Szloboda 
Hajdúk meccs emekedik ki, amelyben a két leg­
jobb másodosztályú csapat találkozik. A bajnokság­
nak ugyan a Szloboda a biztos nyerője, de a mér­
kőzés kimenetele teljesen nyílt és épugy győzhet 
a Szloboda, mint a Hajdúk. A mérkőzésnek semmi 
kihatása sem lehet az első hely kérdésére, mert 
a Hajdúknak még két hátralevő mérkőzésén legalább 
tizenegy gólt kell rúgnia, ami reális körülmények 
között teljesen lehetetlen.

A másik mérkőzés keretében a Bunjevac a 
I ÁNK csapatával méri össze az erejét. A mérkőzés 
eredményét nem lehet megjósolni és azt a csapatok 
pillicnntny i formája dönti el.

A szuboticai másodosztályú bajnokság állása
az utolsóelőtti forduló után a következő:

1. Szloboda 13 9 3 1 35:8 21
2. Hajdúk 12 7 3 1 29:9 17
3. Rádnicski 14 7 3 4 26:16 17
4 Bunjevac 13 5 5 3 22:12 15
5 Konkordia 13 5 3 5 24:19 13
ti. Jugoszlávia 14 5 3 6 28:32 13
7. TANK 13 3 2 8 22:33 8
o Hnkoah 14 t 9 13 8:62 2

J í 11 it —o—
Csantavir: Szentai \K—Csanlaviri \k 3: 3 (2:1).

Nagy érdeklődés előzte meg a SzAK komplett csa-
patának vendégsz. erepl ését, mely a v árakozásnak
teljesen megfelelt. A vendégcsapat jatt ka meg-

■ '
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nyerte a publikum tetszését, a játék bár szükségbiró 
vezetésével folyt le, mindvégig fair volt. A hazai 
csapat tartalékkal volt kénytelen kiállunk mivel 
ketten betegség, másik kettő pedig elfoglaltság miatt 
szerepelhetett. A beállított tartalékok nagyjában 
megfeleltek. A vendégcsapat játszotta a stílusosabb 
futballt, mig a hazai csapatnál ezt a lelkesedés pó­
tolta. A hazai csapat komplett felállításával szebb 
eredményt is elérhetett volna. A játékot a CsAK kez­
di és sikerül is nekik felnyomulni n S/AK kapujáig, I

de gól csak a 21. percben esik, Vida szabadrúgását 
Csóvics a kifutó SzAK kapus mellett a hálóba lövi. 
Gól után a SzAK erősíti az iramot, de a hazai 
csapat védelme mindent ment. A 34. percben éri el 
a vendégcsapat a kiegyenlítő gólt Borbély fejesével, 
melyet a tartalékkapus könnyen foghatott volna. 
Ezután változó mezőnyjáték folyik. A félidő 45. 
percében szerezte meg a vendégcsapat a vezetést,
A félidő után a hazai csapat is belefekszik a já­
tékba és a hatodik percben sikerül Csóvics révén 
egyenlíteni. Az iram tovább erősödik és a CsAK 
támadást támadásra halmoz, mig a 14. percben 
Vida II megszerzi a hazai csapatnak a vezetést), 
Llánu erős SzAK-iölény alakul ki, a hazai csapat 
mindinkább védekezésre szorul, de a közvetlen vé­
delem helyén van. A 20. percben Zeicz kézzel érinti 
a labdát, mire a biró tulszigoruan tizenegyest ilél, 
amit a kapus biztosan fog. A 34. percben a vendég 
csapat komért ér el, mire a kapus kilát, de a lab- j 
dát nem éri és a vendégcsapat balszélsője az üresen 
hagyott kapuba gurítja. Az egyeniitő gól után szép , 
mezőnyjáték folyik, melyben a vendégcsapat támad 
többet, de már az eredményen nem tudnak vál­
toztatni. Mindkét csapatnál a közvetlen védelem 
bizonyult jónak. A SzAK-ból Kuklis és Borbély, 
a hazaiaknál Zeicz, Vida és Csóvics váltak ki, 
továbbá az újonnan szerepeltetett Oláh volt kitűnő. 
S/.endics biró a mérkőzést kifogástalanul vezette, 

Odzsaei: OSC—Máesva vasárilap 1:2, hétfőn 3:1.
\ a sál-nap és Péter-Pál ünnepén a vojvodinai liga 
első helyezettje, a félelmeteshirti subáéi Máesva volt 
az OSC vendége. A kétnapos vendégszereplés a 
legteljesebb anyagi és sportbeli siker jegyében folyt 
le s az elért eredményeit az OSC a legszebb 
sikerei lapjára könyvelheti el. Első nap még be­
vált a Máesva kabalája, amennyiben itt is, akárcsak 
a ligabajnoki mérkőzéseken, sikerült egygólos győ­
zelmet aratnia, de a második napon már megért- 
dcmelt vereséget szenvedett a lelkesen játszó és 

ugylátszik nagyobb úllóképességü OSC-töl. A 
kit csapat küzdelmét mindkét napon nagyszámú 
közönség nézte végig.

IPIIJ

Cilly A üssem,
német teniszíbajnoknö, \\ imbledonban az el 
ső nyolc női versenyző között volt.

>*
ü

j

Bács: Boráé SK (Bácska-Palanka)—Omlndina 
FC 11 3:1 (3:0). (Vasárnap). Biró: Pavlicsek. A 
bácsi tnrtalékcsapnt gyenge ellenfélnek bizonyult 
az első félidőben, a másodikban már egyenrangú 
ellenfele volt a vendégcsapatnak, sőt annál jobb is. 
A bácsi gólt Riesz IV. lőtte.

Ok!

Hilda Krahwinkel,
német teniszezőnő, aki szintén az elsők kö­
zölt volt Wimbledonban.

—o—
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Mii, pénteken este tél 8-kor NAK kerék­
páros szakosztálya gyűlést tart. Tárgy a szuboticai 
versen)" és az aj tagol, felvétele, indítványok stlV. 
'Tekintettel arra, liog)’ sok tag akar Szabót ieára 
menni, valószínűleg két autóbuszon mennek a ke­
it kpárosok Szaboticára.

Ma este küzd in i*k meg Clevelandban ;t box 
világbajnokságért

A cclevelantii uj stadionban ma este 
küzdenek meg a nehézsúlyú boxvilágbuj- 
nokságért Young Stribling (bal) és Max 
Selmivüng ( jobb) az eddigi világba inok.

- - ........ .... -

Vagy érdeklődés előzi meg a Szánd—Obiiics
mérkőzést

A becskerckl csapat ezúttal először szerepel Szubolicán

A harmadik ligacsoport első fordalójának utolsó 
mérkőzéseit vasárnap játszók le. A mérkőzések során 
Szubolicán a Szánd a becskerek i Obiiics csapa- 
tavai találkozik. A mérkőzés iránti érdeklődés an­
nál is fokozottabb, mivel a kitűnő bánáti csapat 
ezúttal először szerepel Szubolicán. A becskereki 
csapat a ligabajnokságok során már több meglepe­
tést szerzett, miután úgy a Szláviát, mint a Gra* 
djanszkit legyőzte. A Szandnak, legutóbbi győzel­
mei ellenére sem szabad elbizakodottan indulnia

a küzdelembe, mert ellenfele könnyen meglepetést 
: okozhat, és megfoszthatja a Szándot a két rendkívül 
i fontos ponttól. A szuboticai csapat, mint értesülünk, 

ismét mull vasárnapi együttesét szerepelteti, ami 
; által ismét győzelmet remél elérni.

A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, de ha 
I a Szánd ki játszi: legutóbbi formáját, úgy két gól- 
I különbséggel győz az Obiiics csapatával szemben, 
i A rendkívül érdekes mérkőzés délután hat órakor 
: kezdődik.

a labdával s tizenkét méterről az első gólt a DD 
kapujába lövi. A becsei csapat erre nagy elánnal 
kezd játszani, de Tóth, a 1)\ D jobb bekk.je mindent 
meghiúsít. Ezután a DVD veszi át a vezetést s 
az első gólt csakhamar követi a második, amelyet 
úgy érlek el, hogy Bubi fejes passzál Szőke góllá 
értékesítette. A második félidőben a becsetek mini­
den igyekezetét meghiúsítja a DVD védelme s 
egymásután lövik a gólokat, amelyek számát csak­
hamar ötre emelik. Ebből Balti egymásután három 
védhetetlen gólt lölt. A DD-ből a centerhalf tűnt 
ki. A becsetekkel szemben elért sikert azonban 
másnap vagyis Péter-Bál napján ugyancsak leron- 

! tolta a Csantaviri AK-tól kapott vereség, mely 
I 4:1 (1:1) eredménnyel végződött. A CsAK a második 
i félidőben négy uj erőt állított be, s dacára, hogy, 
I a DVD szebben játszott, jobb eredményt nem hirt 
I elérni.

Vasárnap a szuboticai Kék-fehér tenisz­
klub játszik Paiiccsai a Hartmann- 

serlegért
Egy pontkülönbség döntheti el a rendkívül érdekes 

versenyt

A Hartmann serlegmérkőzések második fordu­
lójában vasárnap bonyolítják le az egyik legérde­
kesebb és legizgalmasabb mérkőzést. A palicsi ten- 
hiszklub saját pályáján a szuboticai Kékfehérek 
együttesével kerül szembe. A Kékfehérek az idei 
szezonban már több fontos versenyt játszottak és 
mindegyiken igen szép eredményt értek el, u pa­
licsi klubnak viszont ebben a szezonban most lesz 
a második versenye.

A két csapat erőviszonyait tekintve a mérkőzés 
kimenetele teljesen nyílt és egy pontkülönbség dönt­
heti el bármelyik csapat javára a versenyt. A 
palicsi csapatban ugyanis Schréger Lili, az orszá- 
goshirü, kivételesen tehetséges többszörös bajnoknő 
is szerepel, akinek a három versenyszáma biztos 
győzelmet jelent klubjának, mert a Kék fehérek já­
tékosnői nem lehetnek komoly ellenfelei Schréger 
Lilinek. A Kékfehéreknek viszont a férfijátékosai 
jobbak a palicsiaknál. így az erőviszonyok körül­
belül kiegyenlítődnek.

A fontos mérkőzésre még egyik klub sem állí­
totta össze csapatát. A palicsiak részéről valószí­
nűleg Kiss, dr. Singer, Csávossy, Goldmann, Sebre- 
ger Lili és Kiss Panni, vagy Lichtnecker Busza 
játszanak, a Kékfehéreket pedig Kovács, Herényi, 
Víg, Horvácki, Kádár Maca és Bachrichné kép­
viselik.

A versenyek vasárnap reggel nyolc órakor a 
palicsi pályán kezdődnek. Délelőtt a szingliket, dél­
után pedig a páros és vegyespáros játszmákat bo­
nyolítják le. A verseny iránt igen nagy az érdek* 
lődés.

W —O—

Julius 10-én kezdik meg a selejtező mérkőzése­
ket a Inoviszádi alszövetség másodosztályú bajnokai- 
A noviszádi alszövelség második osztályában, mint 
ismeretes három csoportban játszották le a bajnoki 
mérkőzéseket. Csoportgyőztesek lettek a noviszádi 
Juda Makkabi, a noviszádi Trgovacsk! és a kar- 
lovci Szoko. A noviszádi alszövelség szerdai ülésén 
elhatározta, hogy a selejtező mérkőzéseket július 
19-én kezdik meg, még pedig kétfordulós bajnoki 
rendszer alapján, ami a legsportszerübb eldöntése 
az elsőség kérdésének. A kétfordulós mérkőzések 
győztese jövőre az elsőosztályban játszik bajnoki 
mérkőzést. A mérkőzések sorsolását a jövőbét kedd­
jén ejtik meg.

Omladina FC—Hajdúk (Petrovaradin) 0:0. (Hét­
fő). Biró: Boanyák. Az alszövetségi csapatot, mely 
újabb erőpróbája volt a bácsi együttes játéktudá­
sának és tempóbirásának tekintette! a noviszádi 
alszövetségbe való belépésre, nagy érdeklődéssel 
várta a rekordszámú közönség és amely élvezetes 
szinte teljesen fair játékával meg is felelt a vás 
rakozásnak. Az Omladina még a pechszériában van, 
mert dacára annak, hogy három góllal jobb volt) 
ellenfelénél, ezt a fölényét nem tudta gólokban ki­
fejezni. A vendégcsapatban a csatársor lendületes 
játéka és a kapus nagyszerű védése nagyon tetszett). 
Az Omludinában a Katanszki, Kobelics, Pavlicsek 
védőtrió remekül funkcionált, a halfsorban Oser 
vált ki önfeláldozó játékával, Kölbli és Kaiser 
szintén jók voltuk. A csatársorban különösen Raj­
kó vies végzett remek munkát, de Prótics és Hermann 
is szépen játszottak, llóth és Lukics balszárny kissé 
gyenge volt. Bosnyák a mérkőzést szigorúan és 
pártatlanul vezette.

Vasárnap játszotta le a mnliigyosi DVD a szluri- 
becsei Jcvod DD csapatával barátságos mérkőzését 
7:0 (2:0) eredménnyel. A DD kezdte a játékot, az 
első tíz percben egyik csapat sem ért el külö­
nösebb eredményt. A 11 percben Bábi megszökik

Büntet, a noviszádi bírók fegyelmi bizottsága. 
A noviszádi bírák osztályának fegyelmi bizottsága 
három hónapra felfüggesztette Nenadovics S. 1 n\le 
gyakorló bíró bíráskodási jogát, mert egy mérkőzé­
sen az őt lellleg inzultáló játékos inzultusát ön­
védelemből viszonozta. Schneff István szövetségi 
biró bíráskodási jogát a fegyelmi bizottság fel­
függesztette mindaddig, amíg a néki megküldött 
ügydarabra nem válaszol.

Németországból 20 kiilötwonat érkezik a bécsi 
munkásolimpiára. Bécsből jelentik: A munkásolim­
pián az eddigi nevezések szerint tizennégy állam 
vesz részt a könnyű atlétikai számokban. Német­
országból eddig huszonhárom külünvonntot jelen­
tettek be, amelyek tizennyolcezer résztvevőt hoznak 
Bécsbe.

A szuboticai másodosztályú kollégium értekez­
lete. A szuboticai másodosztályú kollégium szerdán 
este tartotta heti értekezletét a Grand szállóban. 
Az értekezleten megbeszélték a vasárnapi mérkő­
zések sorsát, majd elhatározták, hogy ezentúl az 
értekezleteket kedden tartják. A TANK kiküldöttje 
bejelentette, hogy egyesülete kilép a kollégiumból, 
amit az értekezlet ideiglenesen tudomásul vett, majd 
megbízta a titkárt, hogy lépjen érintkezésbe azok­
kal az egyesületekkel, amelyek még nem tagjai a 
kollégiumnak, hogy lépjenek be és az alszövelség 
legközelebbi közgyűlésén egységes blokkba tömörül­
jenek. Az értekezlet további során több delegátus 
kijelentette, hogy elégedetlen a kollégium eddigi mun 
kájával, mire az ideiglenes elnök, aki Székely elnök 
távolléte alatt elnökölt, megkérdezte u kiküldötteket, 
hogy ezek után hajlandók-e résztvenni a kollégium 
munkájában. A kiküldöttek egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy továbbra is együtt tartják a kollégiumot.

A noviszádi szövetségi bírók ma, pénteken este 
8 órakor értekezletet tartanak a Reggeli Újság szer­
kesztőségi helyiségeiben.

—O —
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Csütörtöktől—vasárnapig Jnnlus 2—5-lg
1. Paramount JouithäI No. 8.

2. Ksrr 10e°,c német hangoetilm s Nagy Friedrich IdeféMl

II császár szolgálatában
(Daa Fldteakonaert von Saneaoael)

Fő.z.rvpb.n, OTTO GEBÜHR *• REWATE mCLLER__

Nyilttér*

Palicsi gyermek- 
tánckurzus

julius 6-án d. u 5 órakor kezdődik a 
Vigadó nagytermében. Táncórák:

héttő, szerda, péntek. 0310

SAVÉT OPÜTINE GRAOA NOVOG SBOA
Broj 20675

26. juna 1931. god. Novisad

OGLAS
Gr. Savét na osnovu svog resenja 

20586/adm. 1931. raspisuje 1. ofertualnu li- 
citaciju za podizanje spratova na skolskim 
zgradama na \ idovdanskom naselju, u 
Gundulicevoj ulici i za podizanje jedne nő­
ve skolske zgrade u Skolskoj ulici.

Propisno istavljene, pecatom zatvorene 
i u ne povredjenom omotu smestene po 
nude imaju se 1. avgutta 1931 god. do 1 i 
sati pre podne predati u ruke poverenstva, 
kője ce odmah odrzati licitacionu raspravu 
u prostorijama gr. gradj. Odelenja (Futoski 
put 13. 1. sprat.) #

U ime kaucije ima se poloziti 10 »po- 
nudjene svote u gr. blagajnu do 1. avgusta 
1931 god. 10 sati pre podne.

Uslovi licitacije, planovi i predracun 
mogu se videti svaki dán u gr. gradj, ode- 
lenju od 11—12 sati pre podne, gde se 
moze r.abavití i obrazac ponude kao i ko- 
piju planova.

Ponudjaci ostaju u obavezi svojim po- 
nudama do konacnog resenja gr. Saveta.

Íz sednice Saveta grada Eovog Sada, 
odrzane 26. juna 1931. godine.

BokSan
za gr. naíelnlka, 

gr. savetnlk

(Beqgettlliiág 1931 julius 3

BRRÚHIHDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

egy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetéa 10 dinár |

c ELADÓ 3
Majdnem teljesen uj 

His Master's Voice KOF­
FER GRAMOFON 40 le­
mezzel eladó. Cím meg­
tudható Kardos hlrdetővál- 
lalatnál, Vilsonov trg 7.

HÁZ eladó szabadkézből 
Deakova 6 szám alatt.

2887

Ne vásároljon négvsarkos drótkeritésfonttot
másutt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem kért

Ily fonatokat 
versenyenkivüli 
árban szállítunk 
mindenhová

Kérjen
árajánlatot

KRAMER TESTVÉREK
drót- és drótáru-gyár, NOVISAD

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

Alt-Deutsch háromrészes 
tükrös szekrény, egy Író­
asztal székkel, egy fehér 
vaságy matraccal, egy vil­
lanylámpa és több külön­
böző tárgyak elad k, Je- 
vrejszka 13, az udvarban.

2911

[[állast KERES II

Ügyvéd, nyugdíjazott 
magasabb bíró, elismert 
munkaeió, flx-ért vagy társ­
ként, helyben vagy vidé­
ken ügyvédi Irodába azon­
nal belépne. Cím a kiadó­
ban. 2900

Takarítást vállalnék reg­
geli és délutáni órákra. 
Ertlné, Starőeviéeva 10. 
Petrovaradin. 2914

|T~~ KIADÓ ii
MODERN HÁROMSZO- 

BÄS LAKÁS, teljes kom­
forttal, augusztus 1-től bér­
beadó a dunapaiti Boksán 
palotában, 2892

KÉT EGYSZOBÁS lakás 
kiadó augusztus 1 - re Na- 
tosevlcseva 13. 2910

EÖLDSZ1NTES két szo­
ba, konyha, spelz és pince 
julius 15-től kiadó. Kralja 
Petra 6. 2908

KERESLET

Orvosi rendelőbe jobb 
le íny azonnal felvéte­
tik. Cint Dnbrovacekl 
pnt 7. Tőzsde mellett.

2890

Fizessen elő a Reggeli Újságra

SZOMBATON ESTE

disznótoros
vacsora

a kitűnő Rigó Jancsi cigány­
zenekara közreműködésé­
vel. Szivei pártfogást kér
M1LATA JÁNOS vendéglős, 
Noviazád, Futaki nt 105 

(Kórházzal szemben)

KÜLÖNFÉLE

GAZDÁK, mielőtt mű­
trágyát rendelnének kérje­
nek ajánlatot lfj. Lisák Mi­
hály, Csantavir 12. 1829

ANGOL tanítás az esti : 
órákban 10 dinár óránként. , 
Érdeklődni 12 — 2 között 
Strrk, Madjarska 25. 2768

Tűzifa
1-8 aprított bükk 100 kg- 
ként Din. 32— házhoz 
szállítva. Vagontételes vé­
teleknél igen előnyős árak. 
Kérjen ajánlatot. Vujkovlcs 
J. és Tá’sa, Subottca. Te­
lefon: 6-69. 072

Lifka KERT TON MOZI
Szerdától—vasárnapig

Ramon Novarro
h6ditó szerelmes színész, mfizés.l kvnlltá.n ejdonsíg.

Ha a császár visszatér
Zenésilett filmköltemény. A szerelem himnusza. E filmben Ramon 
Novarro az imidott nőhöz epedén ének . csodás szereim, dalai, 
melynek hatása alól senki sem bir|a kivonni nugát. Ramon 
Novarro férfias szépsége, gyönyörű alak,a, roma. gladiator harcok­
ban megedzett hóditó külsejére emlékeztet, Fellépésében ott ragyog 

1 minden idők örökbecsű értéke az if,uség és erő.

METRO FILM

megérkezett.
Kapható minden mennyiségben

Nojcsek Géza
íüsz.erkereskedésében 

SZUBOTICA Telefon 7-82

Cipők, fehérnemüek, harisnyák, 
uvapiuszövöttáruk, fürdő és tenmsz kellékek 
legnagyobb választékban a legolcsóbban

Dragin Radlvoj
divatáruházában
Senta — Ida0286

Modern

FÉNYKÉPEK
művészi kivitelben

FOTO KAPISTA
Szubotica
Telefon: 336. üiSO

mw.< ”5»A <t»A- PALICS 
FÜRDŐ

Szubotica mellett
a palicsi sóstónál

Az ország egyik legszebb és leg­
látogatottabb fürdőhelye. Egészsé­
ges fekvése, tiszta, pormentes le­

vegőié, a hatalmas parkban gyönyörű sétányok, parkzene, teoniazpályák, agyag- 
galsLblővészel, sportversenyek, a Vigadó terraszán jazz - kávéházak, vendég!!
B — elsőrendű szórakozást nyújtanak a lurdővendegeknek
REUMATIKUS ÉS CSUZOS BETEGEKNEK A PALICSI ISZAPFÜRDŐ GYÓGYHATÁSA

UTOLÉRHETETLEN.
Az újjáalakított modern szállodák minden igényt kielégítenek.

PENSIO 60 - DINÁRTÓL 0278 Szexén szeptember végéig
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Havi folyóirat a falusi gazdák elömozditására

KÉRJEN 
DI1TQLQN

MUTÖTVANYSZAMOT

Szerkesztőség és ki-
adóhivatal: »UZORNI
VRTLAR I GOSPO-
DAR* Zagreb, Masa-
rykova ul. 30 II. em.

Kimerítő felvilágosításokat és útmutatá­
sokat ad a kertészet, virágültetés, gyü­
mölcstermelés, szőllészet, rétmüvelés s 
általában a falusi gazdászat minden ágára 
vonatkozólag. Úgyszintén megtanít a 
háziállatok, madarak és baromfiak he­
lyes tenyésztésére. Bőséges tartalmával 
nélkülözhetetlen szaklapja minden gaz­
dának. — Előfizetési ára egy évre 60'—, 
félévre 30'— dinár

„PRIVREDNA
REVIJA,,

Hazánk vezető mezőgazdasági szemléje 
Szakértő munkatársak, 

ízléses kivitel, nagy terjedelem.

Előfizetési ára egy évre csak 250'- dinár
Szerkesztőség és kiadéhivatal: „PRIVREDNB REVIIR"

ZAGREB, MASARYKOVA UL. 30. II. em.

„Uránia", nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


